

La Conferencia de la Paz se reunirá el 1.º de Mayo

Se celebrará una reunión previa de Ministros de Estado

Londres 3. — Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que los representantes de dicho Ministerio que están celebrando reuniones en Londres, han recibido instrucciones para que presenten sus proyectos a la Junta de los mismos, para que sean aprobados antes de la celebración de la Conferencia de la Paz.—(Efe).

LA OPINION BRITANICA

Londres. — La Conferencia de la Paz deberá comenzar el próximo día 1.º de Mayo, según la opinión del Gobierno británico, que así lo ha comunicado al francés. Un portavoz del Foreign Office manifestó que Francia debe proceder ahora a enviar las invitaciones a los países interesados, ya que dicha Conferencia se celebrará en París. Los borradores de los tratados de paz no están terminados todavía, pero se espera que para esa fecha de encuentren ultimados.—(Efe).

REUNION PREVIA

Londres 3. — La Unión Soviética se muestra dispuesta a que la Conferencia de la Paz comience el 1.º de Mayo. Los Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas se reunieron dentro de quince días para fijar el programa, según declaraciones a los periodistas por un informador oficial británico.—(Efe).

Beveridge hace declaraciones a los periodistas españoles



Han terminado ya las lecciones que el profesor Beveridge ha dado en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid. Antes de su última lección el ilustre ex-Ministro inglés recibió a los periodistas madrileños en el Hotel e hizo unas interesantes declaraciones en torno a los problemas sociales y económico-sociales, refiriéndose después a su impresión personal con relación a España.



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Jueves 4 Abril de 1946

AÑO VIII : - : NUMERO 1.991
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas



"Estoy orgulloso de los soldados alemanes"

KEITEL ACEPTA EN NUREMBERG TODA LA RESPONSABILIDAD

Nuremberg 3.— El Mariscal Keitel prestó declaración ante el Tribunal del proceso de Nuremberg.

Sin titubear hizo constar que no trata de eludir la responsabilidad por los actos cometidos respaldándose en órdenes firmadas por él.

«Durante 44 años he servido a mi Patria como soldado. Lo hice con todo ardor y todas mis fuerzas— subrayó — lo mismo con el Kaiser que con los Presidentes Ebert, von Hindenburg y el Führer. Ahora estoy satisfecho de poder rendir cuentas al pueblo alemán de mis actos.

Se manifestó orgulloso del comportamiento del soldado alemán en todos los momentos de la presente guerra y dijo que si se habían formulado cargos, la culpa debe recaer sobre los mandos.

«Acepto—dijo— toda la responsabilidad que sea fundamentada sobre mí.

Keitel dió cuenta de su carrera militar y de sus relaciones con el partido nacionalsocialista, haciendo constar que no pertenecía a él.—Efe.

Adhesión de España al Jefe del Estado

Varias representaciones le visitaron en el Palacio del Pardo

EL PROFESORADO DE ENSEÑANZA MEDIA

Madrid, 3.— En el día de hoy en el Palacio de El Pardo, S. E. recibió al Consejo Nacional de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias, del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media del Movimiento.

El señor Navarro, Secretario General, expresó a S. E. en nombre de seis mil Profesores titulados universitarios la adhesión al Gobierno y a la obra del Caudillo en todos los órdenes de la Enseñanza.

El Delegado de Educación Nacional, señor Zaragoza, entregó a S. E. un album de adhesión con las firmas de los Profesores de aquel Distrito.

El Generalísimo agradeció muy sinceramente las palabras del Secretario General del Consejo y les expresó su fe en los destinos gloriosos de España, en este resurgir en el que tanta ayuda y entusiasta colaboración le viene prestando sector tan impor-

tante de la intelectualidad española.

EL SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Seguidamente recibió la Comisión del Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas y (Continúa en la tercera pág.)

FRENTE AL CLAMOR DE LA CALUMNIA, EL CLAMOR DE

LA ADHESION

No cesa la infame campaña contra España, y casi podemos felicitarnos por ello, porque en cierto modo ha servido de botafuego para que toda la Nación en magnífica y entusiasta plebiscito se levantara, como un solo hombre en testimonio de adhesión incondicional al Caudillo.

Todos los sectores, todos los estamentos sociales, van desfilar ante el Jefe del Estado y en encendidas protestas condenan la injusta ofensiva que desde el extranjero, desde hace meses, exactamente poco después de terminada la gran contienda, cuando más era de esperar serenidad y ponderación de parte de todos, lógicamente hartos de luchas y discusiones, es cuando estalla la nueva guerra, si bien incruenta no por ello menos dolorosa, por cuanto a más de lo injusto de los ataques, introduce el desconcerto en la opinión mundial por el nacimiento de la nueva leyenda negra que tanto perjudica el buen nombre de España. Pero este parece ser nuestro sino. Cuando el orden impera, la pacificación de los espíritus es un hecho y el progreso una bella realidad, es entonces cuando se dan cuenta de que España existe, y es entonces cuando comienza la ofensiva que los poderes tenebrosos dirigen sobre seguro, y las calumnias se suceden, las infamias más atroces nos son atribuidas, y el santo nombre de España es ensuciado y vilipendiado; pero también es entonces cuando el patriotismo se enardece y el alma nacional herida en lo más íntimo, en airada protesta se alza valientemente frente a la injusticia, y la unión entre los españoles es más estrecha, la solidaridad nacional adquiere mayor consistencia, y el cuadro se forma junto al Jefe, dispuestos todos a luchar hasta vencer.

Cual sea la reacción mundial ante estas expresivas al par que desinteresadas adhesiones, no se puede adivinar; pero lo que sí puede asegurarse es que si en el mundo se conserva un átomo de sentido común y desapasionadamente se enjuicia la actitud española ante la campaña, forzosamente se ha de llegar a la conclusión de que todo cuanto se ha dicho y continúa diciendo contra nosotros, no puede ser verdad. Fuera las adhesiones puramente de organismos oficiales y ello pudiera ser indicio de falta de espontaneidad, de algo en cierto modo, de cajón; pero no es así, y sobran ejemplos para probarlo. Ayer, ante el Caudillo, representaciones de Universitarios, Prensa y Artes Gráficas, Mineros y Radio Nacional, que entregó un album conteniendo amillares de cartas y cablegramas de fervorosa y entusiasta adhesión. El desinterés, la espontaneidad no puede ser más patente, la convicción más indudable, y por lo que respecta a tales cartas y cablegramas, la prueba rotunda y altamente consoladora que los españoles expatriados conservan vivo y pujante el amor a su Patria.

Ultimos informes de las elecciones griegas

Atenas, 3. — El Ministerio del Interior publica los resultados electorales correspondientes a 3.205 colegios, no quedando por tanto por conocerse más que los otros doscientos.

Los resultados son:
Populistas: 337.900 votos.
Centro: 344.398.
Liberales: 142.038.
Grupo Zervas: 52.063.
El número de abstenciones asciende al 47 por 100.—(Efe).

RUSIA Y PERSIA YA HAN CONTESTADO

Gromyko no asistió a la reunión del Consejo de Seguridad

NUEVA YORK, 3. — PERSIA HA NOTIFICADO AL CONSEJO DE SEGURIDAD QUE LA UNION SOVIETICA LE PROMETIO QUE RE-

TIRARIA SUS TROPAS DEL ACERBAYAN SIN CONDICIONES EL 24 DE MARZO, PERO CON POSTERIORIDAD, PLANTEO LA CUESTION DE LAS CONCESIONES PETROLIFERAS Y LA AUTONOMIA DEL ACERBAYAN. LOS RUSOS MANIFESTARON CON ANTERIORIDAD, QUE LA CUESTION DE LAS CONCESIONES PETROLIFERAS NO ESTABA RELACIONADA CON LA RETIRADA DE LAS TROPAS.

ESTAS REVELACIONES FIGURAN EN LA NOTA QUE EL EMBAJADOR DE PERSIA EN WASHINGTON HA ENTREGADO AL SE-

CRETARI DE LA O. N. U. PARA SU TRASLADO AL CONSEJO DE SEGURIDAD.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD SE HA REUNIDO ESTA TARDE PARA ESCUCHAR LA ALEGACION DEL EMBAJADOR PERSA. A LA REUNION NO HA ASISTIDO GROMYKO. RUSIA HA PRESENTADO, SIN EMBARGO, LA CONTESTACION CORRESPONDIENTE A LAS PREGUNTAS HECHAS POR EL CONSEJO EN SU ULTIMA REUNION.

EN LAS PAGINAS CENTRALES Y EN «ULTIMA HORA», SON AMPLIADAS ESTAS REFERENCIAS.

RETIRADA DE FUERZAS

DE GRECIA Y DE TODA EUROPA, HA DICHO BEVIN



LONDRES 3. — LAS FUERZAS INGLESA TIENEN QUE RETIRARSE DE GRECIA, LO MISMO QUE LAS FUERZAS ALIADAS DE TODA EUROPA, HA DECLARADO BEVIN EN LOS COMUNES. AGREGO QUE NO OBSTANTE, NO ABANDONARAN LAS POSICIONES QUE ACTUALMENTE OCUPAN MIENTRAS EXISTAN LAS CIRCUNSTANCIAS. — Efe.

LA COLERA imponente del PACIFICO

EN LA ISLA DE PASCUA Santiago de Chile 3. — Comunican de la isla de Pascua que el mar ha penetrado tierra adentro unos doscientos metros arrastrando cuanto encontraba. Previamente, el mar, en su depresión para producir este empuje gigantesco, se retiró como unos cien metros de la orilla. A última ma hora de la tarde el mar había recobrado su línea normal y seguían produciéndose pequeños embates. — Efe.

OLAS MOTORIZADAS San Francisco 3. — Ante la anomalía surgida en el régimen de mareas en la Costa de Alaska y Hawaii, han sobrevenido nuevos temores ya que los aviones de reconocimiento han informado de que grandes masas de aguas, en forma de gigantes olas, se dirigen hacia la bahía de Bristol, en Alaska, a una velocidad de quinientos kilómetros por hora.—Efe. (Más información en 3.ª pág.)

El papel de Bulgaria



Bulgaria es un Estado independiente, pero sometido de tal manera a la influencia soviética, que su libertad política, tanto en el interior del país como en cuanto afecta a sus relaciones en el exterior, es nula.

En realidad, Bulgaria desempeña el papel, perfectamente definido, de posición avanzada de Rusia en los Balcanes. Está sobre Turquía, guardiana de los estrechos sobre los que se fijan constantemente las miradas de Moscú, y cae, también, sobre Grecia, que cubre por el norte la ruta imperial británica, apoyada en Malta, Alejandría y Suez Desde Bulgaria, Stalin ejerce una presión constante sobre Turquía y Grecia, con el propósito de asomarse un día al Mediterráneo oriental.

Como es natural la zona sensible entre esas tres últimas potencias es la frontera septentrional de la península helénica, sobre la cual Rusia y sus amigos cuentan, al parecer, con fuerzas importantes: tres divisiones de Tito, cinco búlgaras y tres de la U. R. S. S. Grecia, cuyo Ejército es débil por escasez del elemento humano, cubre su territorio con una sola división, y Ankara dispone de otras cuatro en la Tracia oriental, fuerza suficiente para procurar un servicio de seguridad permanente en la zona de los estrechos, que, como se sabe, se halla bien fortificada y guarnecida.

Las preocupaciones de la O. N. U. se fijan, por el momento, en el problema persa;

Baleares
ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

S.S. el Papa
se dirigirá hoy al mundo famélico
(Información en 3.ª página)

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES REPARTO DE ALGARROBA

Se pone en conocimiento de todos los que tienen solicitado cupo de algarroba triturada para pienso de sus caballerías, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato Provincial (Avda. A. Rosselló, 103), para retirar los valores correspondientes.

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

Después de larga y penosa enfermedad sobrellevada con edificante resignación cristiana, ha fallecido ayer mañana en esta Capital don Gaspar Guasp Ribas, Agente Comercial Colegiado.

ARTE

ENRIQUE OCHOA Y SU OBRA

El gran imaginativo Enrique Ochoa ha dado a conocer en las islas Canarias sus obras que, con el título de «Plástica Musical», realizó en la Cartuja de Valde-mosa, habiendo obtenido señalado triunfo de éxito artístico y de venta.

Del crítico Gan d'Arva son las siguientes apreciaciones que así lo atestiguan:

«Es muy difícil, en pintura subjetiva, no adelgazar las calidades puramente plásticas. Es difícil dar fe de un momento glorioso de visión, de este trasluzido iluminado que nos rodea, sin detrimento a la consideración de los valores tangibles de las soluciones formales de la pintura.

Podemos afirmar —confirmando por razón propia el mayor orgullo del pintor— que sus «Imágenes» que hoy agrupa aquí en la especialidad de «Plástica Musical», están, pictóricamente, logradas.

Entre las muchas capacidades que posee Enrique Ochoa como pintor y como artista, ésta es, sin duda, la que mayor consideración reclama.

Sobre su originalidad, sobre su gran mérito de zapador de la pintura nueva, cabe al ilustre Ochoa conciliar, en magnífico logro, la feliz captación de visiones de mundos más puros, con la sólida aportación de una técnica admirable.

Transita a través de estas «Imágenes» el éxtasis de conocidas joyas musicales. Color y sonido hallan una fórmula confluyente en sus lienzos, unidos por el nexo formal de la composición.

Porque Ochoa pinta en la cima en la plenitud de sí mismo y de sus facultades. Pinta en estado de transposición, como Fra Angélico pintaba, rezando, de rodillas.

Así nos hace sentir este admirable artista, la unidad intrínseca de todas las formas en que se traduce el arte cuando dimana de la fuente única de la belleza».

UNA VERDADERA OBRA DE ARTE

Dentro de pocos días podrán ser admirados en una de las dependencias del Convento de San Francisco, los cuadros que el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló, ha realizado con destino a la iglesia de Waco (Estados Unidos), los que representan la Pasión del Salvador.

Crónica de Palma

Ha llegado el Excmo. Sr. Gobernador Militar

En el correo aéreo de Barcelona llegó de la península el Excelentísimo señor Gobernador Militar de Mallorca general don Joaquín Gual y Villalonga.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

En Circular número 41 de 25 de marzo pasado, el Jefe de la Sección Central de Delegaciones de Trabajo me dice lo siguiente: «El Ilmo. señor Director del Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo, me remite con fecha 23 de los corrientes la Nota que a continuación se transcribe, con el ruego de que sea cursada a todos los Delegados de Trabajo a efectos de su divulgación en la Prensa de sus respectivas provincias:

Cursillo de Seguridad del Trabajo. — Se celebrará próximamente en Madrid. — Organizado por el Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo, se celebrará en Madrid el Primer Cursillo sobre Seguridad del Trabajo dedicado preferentemente para los Ingenieros que forman parte de los Comités de Seguridad e Higiene de las Empresas, y en general, para todos aquellos que al servicio de las industrias se ocupan de cuanto se relacione con la prevención técnica de accidentes e higiene industrial. — El Cursillo que empezará a fines del próximo mes de abril, constará de 43 lecciones a cargo del personal del Instituto y de otros Ingenieros y Médicos destacados por sus actividades en las diversas materias objeto del mismo, complementándose con visitas a diferentes industrias y entidades oficiales y privadas. — Las solicitudes de inscripción se dirigirán al Director del Instituto hasta el día 10 de abril, de cuya Secretaría Técnica podrá solicitarse cualquier información sobre el particular».

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 2 de abril de 1946. — El Delegado de Trabajo accidental, ENRIQUE FIOLENCOS.

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión para el domingo día 7 de abril de 1946

El Grupo Excursionista del Fomento del Turismo, que con tantos adeptos cuenta, organiza para el próximo día 7, otra de sus excursiones domingueras con un recorrido muy interesante. La forma en que se efectuará, D. m. será la siguiente: Se saldrá a las 8'30 de la mañana, de la calle de San Miguel, en tranvía hasta Establimento, y desde allí se continuará a pie por Sarría, San Mar Ferrit, Son Ferrá, y Ermita de Maristella donde se comerá, continuando después por la tarde hacia el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, Font des Rafal, La Granja, Esporlas y Establimento para tomar el tranvía de regreso.

Comida individual. Para inscripciones y detalles complementarios dirigirse al local social de la Entidad organizadora, Paseo del Generalísimo, 34-36. Teléfono 2216.

Los sepulcros reales en nuestra Catedral

Con objeto de ultimar detalles encaminados a la realización del loable proyecto patrocinado y sufragado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, de construir los sepulcros de los Reyes don Jaime II y don Jaime III de Mallorca para ser emplazados en la Catedral, vino de Barcelona el ilustre artista escultor don Federico Marés, restaurador de los sepulcros reales del Monasterio de Poblet.

En la entrevista celebrada por el señor Marés con nuestra primera autoridad civil quedaron ultimados los detalles pertinentes a la ejecución de dichos sepulcros reales, conforme el proyecto del Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve.

En dicho proyecto, que reúne las características propias de la época a que se refiere, los sepulcros están trazados con el estilo gótico del siglo XIV, estando inspirados todos sus elementos en sepulturas reales existentes en los Monasterios más renombrados.

Sobre cada sepultura habrá la escultura de la figura yacente del

rey y los escudos de Aragón y de los reinos que pertenecieron a aquellos monarcas mallorquines. Las figuras y partes principales de la obra se harán de alabastro y algunos elementos quizás sean de piedra de Santanyi.

EN LA CAJA DE PENSIONES Conferencia interesante

Estimamos al Decano del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares nuestro amigo don Eusebio Riera Estada, la atención de invitarnos a la conferencia que dará el próximo sábado a las siete y media de la tarde en el local de la Caja de Pensiones la Catedrática de Literatura del Instituto señorita Elena Villamana, sobre el tema «La Poesía amorosa de Quevedo».

Enseñanza

En las oficinas de esta Delegación (Morey 30) se han recibido los títulos profesionales de los siguientes señores:

Don Francisco Monroy Escudero. — Título de Perito Mecánico. Don Pedro Bordoy Ramis. — Título de Licenciado en Farmacia.

Los interesados, pueden pasar a recogerlos cualquier día laborable de 11 y media a 12 y media, provistos de dos timbres móviles de 0'25 para los correspondientes recibos.

Palma 3 de abril de 1946. — El Delegado L. MIRO DE MESA.

En el Boletín Oficial del Estado de día 30 de marzo pasado, se publica una Orden por la cual se autoriza la repetición de los cursos de Capacitación Profesional, Frente de Juventudes y Sección Femenina para aquellos opositores que se hallen pendientes de su aprobación.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. Palma, 3 de abril de 1946. — El Delegado, L. MIRO DE MESA.

Alcaldía de Pa'ma

Cumpliendo instrucciones recibidas del Sr. Ingeniero Jefe-Presidente de la Delegación Provincial de Plantas Medicinales esta Alcaldía tiene el de hacer público lo siguiente:

1.º—Con arreglo a las Ordenes del Ministerio de Agricultura de 31 de Julio de 1945 y 12 de Enero de 1940, a partir del día 20 de los corrientes se precisará poseer la tarjeta de recolector para dedicarse a la recogida de plantas medicinales, aromáticas o de perfume.

2.º— Toda planta medicinal, aromática o de perfume recolectada, bien proceda de vegetación espontánea o cultivada, necesitará para su circulación dentro de la misma provincia un conduce expedido por el Inspector Farmacéutico Municipal y para salir de ella guía única de circulación, expedida por la Delegación Provincial de Plantas Medicinales como Delegada de la Comisaría General de Abastos y Transportes.

Palma, 3 de Abril de 1946.—El Alcalde, Juan Coll.

Religiosos

Santos del día

Santos Isidro, ob. y Benito.

ATENCION RADIOYENTES

Radio Mallorca los días del 7 al 14 de abril y de 7 a 8 y media de la tarde, retransmitirá los Ejercicios Espirituales dados en la iglesia de Montesión por el elocuente orador Rdo. P. Luis Padrosa de la Compañía de Jesús.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para señoritas en el Colegio de la Presentación del 8 al 15 de abril dirigidos por el Rdo. don Bartolomé Jaume

ACTOS. — Mañana; A las 7'45 Misa. A las 8'15 Meditación plática. A las 9'40, primera parte del Rosario. A las 10'15 Plática. A las 12 Lectura. A las 12'30 Examen.

Tarde; A las 2'30, segunda parte del Rosario y Lectura. A las 3'30 Visita al Ssmo. y Corona de Oro. A las 5 Meditación plática. A las 6 Viacrucis. A las 7, tercera parte del Rosario y meditación plática.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena a San Vicente Ferrer. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, rosario, ejercicio y reserva.

Actos religiosos

En la Merced a las siete y media misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Via Crucis, rosario y Hora Santa de Reparación con exposición de Su Divina Majestad.

—En el Socorro, durante la misa de ocho, continuación de los Jueves de Santa Rita de Casia.

Asuntamiento

PRESENTACION

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento antes del próximo día 6, del recluta Juan Font Vidal, hijo de Pedro y Antonia, nacido en esta ciudad, perteneciente al reemplazo de 1944, para enterarle de un asunto.

Si eres enfermera te interesa muchísimo leer «VENTANAL». Hay una sección especial para ti.

«Auxilio Social»

Por el presente edicto se hace público para general conocimiento y particular de los señores postulantes en nuestras cuas-taciones, que la que deba tener lugar el próximo DOMINGO, DIA 7, queda aplazada para el domingo siguiente, la que será objeto de la oportuna y anticipada recordación.

Palma 3 de Abril de 1946.— El Delegado, Enrique Alfaro.

VENTANAL traerá en sus páginas a las mujeres más elegantes.

Publicaciones recibidas MEMORIAS DEL BANCO DE MANACOR

Estimamos al Director Gerente del Banco de Manacor don Francisco José Colombo la atención de remitirnos un ejemplar de la Memoria de dicho Banco, correspondiente al ejercicio de 1945.

EL MEJOR LIBRO DE MOTORES DIESEL RAPIDOS PARA AUTOMOVILISMO, AVIACION, MARINA, FERROCARRILES Y USOS INDUSTRIALES

por P. M. HELDT Miembro de la «Society of Automotive Engineers» Traducido de la 3.ª edición norteamericana. Un volumen de 464 páginas con 283 grabados, magníficamente encuadernado en tela PESETAS 65

EL LIBRO MAS MODERNO, MAS PRACTICO Y MAS COMPLETO EN SU GENERO

Destacamos los siguientes conceptos de uno de sus capítulos: MENORES RIESGOS DE INCENDIO. ECONOMIA DE COMBUSTIBLE. AUSENCIA DEL PERIODO DE CALENTAMIENTO. — RADIADOR DE MENOR CAPACIDAD. — ESCAPE MENOS CALIENTE Y ME-NOS RUIDOSO

A PLAZOS, 15 PESETAS CONTRA REEMBOLSO Y 10 PESETAS AL MES DURANTE SEIS MESES EDITORIAL J. MONTESÓ Escuelas Pías, 20. — BARCELONA (B.)

CASA ROJALS MUDANZAS CONSULTA PRECIOS



Siete Esquinas, 5 Tel 2227 Palma

+ Don Gaspar Guasp Ribas

HERMANO MAYOR DE LA ORDEN DE LA MERCED

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Falleció a las 11 de la mañana de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El Rvdo. Padre Comendador y Comunidad de Padres Mercedarios, su Director Espiritual Rvdo. Padre Fr. Isidoro Covarrubias (Mercedario), su afilidísima esposa doña Catalina Sastre García, hermanos Miguel, Magdalena y Juan, tía, sobrinas, ahijadas, hermanos políticos, primos y demás familia y la Imprenta Mallorquina, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy a las 6'30 en la parroquia de Santa Catalina Thomas y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada así como a los funerales que se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced el día 5 a las 11 y día 8 a las 9 (el de la Cofradía de la Merced, a la que pertenece el finado).

Casa mortuoria: Calle Balmes, n.º 108, Chalet esquina Escultor Galmés. No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada



No asista impasible...

A LA DESAPARICION PREMATURA DE SUS PRENDAS DELICADAS

PUES ELLO CUESTA DINERO Y DISGUSTOS. Observe sus manos, su estado le revelará la calidad del jabón que usted usa. MANOS ASPERAS O CORTADAS DESPUES DEL LAVADO, son signo evidente de que usted no emplea un jabón neutro y suave.

Con «CHINZ» en laminillas conservará no solo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos.



Es un producto GOTA DE AMBAR

Adhesión de España 100 millones en préstamos a los agricultores al Jefe del Estado

Se han dictado las normas para su concesión

(Viene de la primera pág.)
 a la representación de las industrias encuadradas en el mismo acompañados del Jefe Nacional quien diligió a S. E. unas palabras de adhesión en nombre de la Junta Central Sindical y de los sectores Papel, Cartón, Publicidad, Editoriales, Artes Gráficas, tanto los empresarios y técnicos como los obreros, hacían patente las más encendidas protestas contra las maniobras difamatorias producidas por la envidia de los países entregados a la esclavitud marxista con desprecio de las leyes morales que no han conseguido alcanzar la prosperidad que disfruta España y que todos los buenos españoles debemos a la genial labor del Caudillo.

S. E. se expresó la satisfacción que le producía conversar unos minutos con ellos y les felicitó por la magnífica labor que habían realizado a trueque de todas las dificultades del momento. «Agradezco mucho vuestra adhesión, dijo, en estos momentos en que España sufre la injusticia de los ataques del Exterior y en que vosotros sois sus mayores y mejores defensores en esta guerra del papel y de las artes», exhortándoles a que continúen en esta labor de colaboración con los poderes públicos y con el Gobierno para la mayor gloria de España.

EL SINDICATO DEL COMBUSTIBLE

También recibió al Jefe del Sindicato Nacional del Combustible y a una representación de la industria hullera nacional. El señor Suárez Inclán dió cuenta a S. E. de la labor desarrollada en el Sindicato en cumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno expresándole su adhesión por la campaña difamatoria que en el extranjero se realiza contra España, así como el agradecimiento de todos los productores mineros de España en sus distintas categorías por las mejoras sociales concedidas por el Gobierno bajo la inspiración del Caudillo.

El Generalísimo agradeció las muestras de adhesión recibidas y les exhortó a que continúen en su labor en favor del resurgimiento de uno de los más importantes sectores de la Economía nacional y que sigan la obra de mejora social emprendida que, si en todos los medios es necesaria, lo es más aún en las zonas mineras, necesidades de una honda transformación en la mejora de las condiciones de vida de los medios trabajadores. El Estado hará los esfuerzos necesarios para que esto se logre en la máxima medida.

LA ADHESION DE RADIO NACIONAL

Finalmente recibió al Director General de Radiodifusión don Alfredo Guijarro, el cual hizo entrega a S. E. de un álbum como homenaje de adhesión de la Radio Nacional, conteniendo los miles de cartas y cablegramas de fervorosa y entusiasta adhesión a la labor del Caudillo recibidos de todo el mundo, destacando el primer radiograma que figura, procedente de Puerto Rico, y que se recibió instantes después de haber pronunciado S. E. las palabras con que inauguró estas emisiones, reflejando el entusiasmo que habían producido.—Cifra.

AUDIENCIA MILITAR

Madrid 3. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban Infantes y Martín, jefe de la división 11.
 Don Francisco Hidalgo de Cisneros y Manso de Zúñiga, jefe de la división 72.
 Don José Ungria Jiménez, director de la Escuela de Estado Mayor.
 Don José Aizpuru y Martín Píñillos, jefe del Estado Mayor del 6.º Cuerpo de Ejército.
 Don Luis de Perlo y Castro, jefe de la primera brigada de la división de Caballería.
 Don Francisco Pérez Montero, director de la Academia de Artillería.

Don Rafael Civanzos Navas, jefe del regimiento de Infantería de Granada número 34.

Don Manuel Arias Paz, director de la Escuela de Automovilismo del Ejército.

Don Miguel Romá Garrido, jefe accidental del Regimiento de Infantería número 110.

En la audiencia civil, aparte de los señores anteriormente citados fué recibido el Embajador de España en el Quirinal don José Antonio Sangroniz.

RECEPCION DE NUEVOS PRELADOS

Madrid 3. — Mañana serán recibidos por el Jefe del Estado los nuevos Obispos de Jaca, doctor don José María Real; de Solsona, doctor don Vicente Enrique Tarancón; Administrador Apostólico de la diócesis de Ciudad Rodrigo, doctor don Máximo Yurramendi y de Mondoñedo, doctor don Fernando Quiroga.

Asistirán a la ceremonia el Ministro de Justicia y el Subsecretario del Departamento juntamente con el Director General de Asuntos Eclesiásticos. — Cifra.

La cólera imponente del Pacífico

Decrece la marejada que ha arrasado extensas zonas

Honolulu 3. — El gobernador Ingram Steidherh, anuncia que será necesario convocar al Parlamento hawaiano a una sesión especial para aprobar la concesión de un crédito urgente que auxilie a 10.000 personas que han quedado sin hogar a causa de la marejada gigantesca de origen sísmico. Se sabe que han muerto por lo menos ciento sesenta y siete personas.

Los cálculos oficiales cifran los daños sufridos en las propiedades en la capital de la isla de Hawái entre diez y veinte millones de dólares. En la isla de Maui, los daños se calculan en un millón.

El comandante William Paterson, jefe del servicio de inspección costera de Hawái ha dicho

Madrid.—El Ministerio de Agricultura publica en el Boletín Oficial del Estado de hoy un Decreto por el que se dictan normas para la concesión hasta 100 millones de pesetas en préstamos en metálico, por el Servicio Nacional del Trigo a los agricultores, con garantía prendaria de sus cosechas, en pie.

El Servicio Nacional del Trigo concederá en la actual campaña agrícola de 1945-46, con arreglo a las condiciones que se señalan en el presente Decreto préstamos individuales en metálico con la garantía prendaria de la cosecha en pie, a los agricultores-trigueros, con un total de 100 millones de pesetas como máximo.

Serán beneficiarios de este préstamo, únicamente los cultivadores de trigo, que disponiendo de superficie sembrada bien nacida, lo soliciten antes de 1.º de Julio de 1946 y no sean deudores al Servicio Nacional del Trigo por operaciones similares concertadas en anteriores campañas.

Los préstamos se concederán a los agricultores que ofrezcan la garantía de su cosecha en pie y la subsidiaria de dos personas solventes de la confianza de la Jefa-

tura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Este préstamo se solicitará igualmente por instancia dirigida al Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, previamente informada por la Hermandad de Labradores o Junta Local Agrícola caso de no estar aquella constituida en la localidad.

En la instancia se hará constar: Nombre y apellidos del prestatario; residencia; término municipal donde radica la explotación; número de hectáreas sembradas y nacidas de trigo en la campaña agrícola 1945-46; cantidad de trigo entregado al Servicio Nacional en los tres últimos años; parcelas de trigo que garanticen el préstamo, con sus límites y extensión; cosecha probable de las mismas; préstamo que solicita en metálico y póliza de seguro de la cosecha para los cultivadores de más de 20 hectáreas de trigo.

Estos préstamos se concederán a razón de 250 pesetas por cada hectárea sembrada de trigo y hasta un límite individual de 5.000 pesetas.

Para aquellos agricultores que tengan menos de 200 hectáreas sembradas de trigo, el Servicio Nacional del Trigo será auto-asegurador de la cosecha contra los riesgos de pedrisco e incendio, percibiendo del prestatario, en el momento de concertar el préstamo, una prima por la totalidad de la cosecha sembrada de trigo, del 1 por 100.

Para aquellos agricultores que tengan sembrada una superficie de trigo mayor de 20 hectáreas, será obligatorio tener cubierto el riesgo de pedrisco e incendio por una compañía aseguradora, por

ocurridos al N. del Océano Pacífico, señalan que la marejada ha decrecido un poco en las Aleutianas, pasando en cambio a sufrir su mayor presión y fuerza a la Península de Alaska. La primera información de este punto no indican pérdidas de vidas.

A última hora de la tarde, grandes olas comenzaron a azotar la costa septentrional de California, con intervalos de escasos minutos.—Efe.

un capital igual por lo menos, al del préstamo solicitado.

El Servicio Nacional del Trigo percibirá en concepto de interés por el tiempo que concierte el préstamo el 2 por 100 de la cantidad prestada. En el caso de no hacerse la devolución dentro del plazo señalado, el interés a devengar por el tiempo de demora que será el 4 por 100 anual, contándose por meses completos.

La cancelación de los préstamos y sus intereses podrá practicarse por los agricultores bien en metálico o en especie, a elección del prestatario, y siempre con anterioridad al primero de Octubre en Extremadura y Andalucía y a 1.º de Diciembre del corriente año en el resto de España.

En el caso de cancelación en especie, el cobro del préstamo y sus intereses se efectuará con las primeras partidas entregadas en los almacenes, hasta cubrir la totalidad del mismo, ya se cubra al préstamo del cupo forzoso o del excedente verificándose según los casos al precio que corresponda.

No podrán acogerse a los beneficios del presente Decreto los cultivadores que por virtud de hipoteca constituida sobre la finca o fincas, o de cualquier otro contrato, tuvieran la cosecha de trigo pendiente gravada por derechos reales específicos.

Los aparceros no podrán efectuar más que la parte proporcional de trigo que les corresponda.

Esta tarde hablará S. S. el PAPA

Ciudad del Vaticano. — El discurso de Su Santidad a favor de los abastecimientos de todos los países será pronunciado a las tres y media de la tarde — hora de Greenwich — de hoy a través de un micrófono sencillo que el Papa tiene en su biblioteca particular. A partir de las cuatro de la tarde el discurso será radiado por periodos de media hora en español, francés, alemán, polaco e inglés. — Efe.

UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ
 POR OBSERVADOR

¿Se jugará en la Argentina el Campeonato del Mundo?

PUNTUACION DE LOS PARTICIPANTES AL CAMPEONATO MALLORCA, 2.ª CATEGORÍA. — A. CAÑELLAS, CAMPEON DE LA PEÑA POSTESCOLAR, Y G. FULLANA, DE LA PEÑA «CAFÉ ESPAÑOL». — LA PARTIDA QUE, EN SIMULTANEAS, GANÓ ARTURITO A LAFUENTE (11 AÑOS).

Grupo A				
	J.	G.	T.	Pts.
Comas	3	0	0	0
Sinartó	3	2	0	1
Cortés	4	3	0	1
Garau	4	3	0	1
Mercadal	4	3	0	1
Colom	4	3	0	1
Martínez	4	2	0	2
	4	0	0	4

Grupo B				
	J.	G.	T.	Puntos
Merino	4	4	0	4
Panades	3	1	1	1 1/2
Canals	4	1	0	3
Suau	4	3	0	1
Guaita	4	1	0	3
Agulló	4	1	0	3
Cifer	5	2	1	2 1/2

Grupo C				
	J.	G.	T.	Puntos
García	3	1	0	2
Hermida	4	3	0	1
Fiol	4	1	0	3
Riera	4	1	0	3
Escartí	3	2	0	1
Bonet	4	3	0	1

Para mañana viernes, a las 9 y media de la noche, con ocasión del reparto de premios a los vencedores del Campeonato social del C. A. Mallorca, 3.ª categoría; tendrá lugar una exhibición de partidas simultáneas a cargo del sub-Campeón de Mallorca, don Rafael Ramis.

También se jugará entre dos fuertes jugadores una partida «a la ciega».

Dicen de Buenos Aires, que el título de campeón mundial de ajedrez que ha quedado vacante por fallecimiento de Alekhine, es probable que se juegue en aquella ciudad.

La Federación Argentina se ha puesto en comunicación con la Federación Internacional de Ajedrez que se encuentra en La Haya.

Se añade que el título lo disputarán en fecha próxima los jugadores Botwinick, Keres, Fibor, Ellskases, Narjord, Fine, Euwe y Sviow.

Desde luego, en nuestra modesta opinión, creemos que actualmente, el mejor jugador del mundo, figura en la relación de maestros citados.

Con la participación de diez jugadores, se ha celebrado en el «Café Español» de Son Español, un interesante torneo, a doble vuelta, que ha terminado con el triunfo de don Gabriel Fullana. En segundo y tercer lugar, respectivamente, se han clasificado, don Bernardino Seguí y don José Seguí.

Este concurso que se ha desarrollado con gran deportividad, pues todas las partidas han sido jugadas, terminó con un agradable acto de compañerismo, al final del cual le fué entregado al ganador una hermosa copa. Actuó de Delegado, el Secretario de la Federación Mallorquina de Ajedrez, el popular problemista don Cristóbal Carrió.

El pasado mes de marzo, jugó el X Campeonato de la P. A. Postescolar, en el que A. Cañellas, conquistó por octava vez el título de campeón, arrebatándolo a Buades, que lo ostentó durante el pasado año. La clasificación final fué como sigue: A. Cañellas, 11 puntos; Mulet, 10; Buades, 9; Villalonga y Juliá, 3, y Moyá y Verger, 2 1/2.

Como puede apreciarse, ha sido muy reducido el número de participantes a este Campeonato, particularmente si lo comparamos al que se jugó en 1940, en el que intervinieron 34 jugadores; quizá el torneo que ha reunido la mayor inscripción de los celebrados en Mallorca.

¿Por qué, pues, no hacer algo para levantar la afición entre los inscritos a esta Peña?

Va a continuación una partida jugada por el pequeño ajedrecista Lafuente, de 11 años, perteneciente a la Peña Corellt, contra Arturito Pomar, jugada en las simultáneas dadas por éste en el Club Valencia de Ajedrez, el 5 de marzo de 1946:

PARTIDA N.º 248
 Apertura Española.
 Blancas, ARTURITO;
 Negras, LAFUENTE:
 1. P4R. P4R: 2. C3AR, C3AD; etc., etc.

3. A5CD, CR2R; 4. O-O, P3TD; 5. A4TD, C3CR; 6. P3AD, A3D?; 7. P4D, O-O; 8. A3R, P4CD; 9. A2A, C4TD; 10. CD2D, P3AD; 11. T1AD, A2AD; 12. A1CD, P3D; 13. D2AD, A3R; 14. C5CR, D3AR; 15. C3AR!, C5AD; 16. CXPT! (consecuencia de la anterior; este caballo no puede ser tomado por el rey, puesto que seguiría A5CR (apoyado por el caballo) ganando la dama por dos piezas menores). DID: 17. CXT, CXG; 18. TD1D, D3AR; 19. PXP, CXP; 20. CXG, DXC; 21. P4AR, D3A; 22. P5R... Aquí los árbitros dieron la partida por ganada a Pomar ya que éste tiene una calidad de ventaja, un peón y una superior posición. El pequeño Lafuente promete mucho, pues con 11 años juega bastante bien.

La jugada 16 de las blancas, es muy bonita y debió sorprender al pequeño Lafuente.

PROBLEMA N.º 257

Vicente Sebastián (Puerto de Sóller)



8 x 11
 Las blancas juegan y dan mate en DOS movidas.
 La solución, en la crónica del próximo jueves.

Solución del problema n.º 256, de V. Marín: D5R!!

Principales variantes:
 Si 1... C2A; 2. DXC+ mate;
 Si 1... C3C; 2. D7A+ mate;
 Si 1... DXD; 2. P4C+ mate;
 Si 1... CXD; 2. P4D+ mate;
 Si 1... P3R; 2. D6D+ mate;
 Si 1... D6A; 2. DXFR+ mate;
 Si 1... C5D; 2. DXC+ mate;

Han mandado soluciones exactas a este problema: don Vicente Sebastián (Puerto de Sóller), don Clemente Rigo Roselló (Palma), don Luis Sánchez (Lluchmayor), D. Francisco Sans (Santa Catalina), «Caballo Blanco» (Palma), don Miguel Binimelis (Binisalem), «La Capereuilla del Ajedrez» (Palma), don Pedro Gomila (Palma), don Guillermo Puerto (Manacor), don Mateo Mulet (Esporlas), don Antonio Soberats (Santa Catalina), «Eme-Te» (Palma), don Jaime Casanovas (Palma), «Afil negro» (Palma), Peña Café Torres (El Terrero), «Isollar» (Palma).

Don G. P. M. (Manacor): En el problema n.º 255, si las blancas juegan A7R, no hay mate en

dos movidas, puesto que las negras juegan T1A+.

Hemos recibido con retraso una solución exacta al problema número 255, firmada por «Eme-Te» (Palma).

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a BALEARES, «Sección de Ajedrez», Apartado 22

SUBSIDIADOS
 para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acaezca.

Banco Español de Crédito
 Domicilio Social: MADRID
 Alcalá, 14
 Más de 400 sucursales en la Península y Marruecos

Capital autorizado. 200,000,000,00 pts.
 Capital desembolsado. 180,424,000,00 »
 Reservas. 145,517,519,28 »

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursales en Mallorca
 PALMA (Oficina principal): General Goded, 49
 Teléfonos: 2505 - 2606.
 PALMA (Sucursal Urbana): Sindicato, 184 - Teléf. 1792
 FELANITX: Calvo Sotelo, 11 - Teléf. 2.
 LA PUEBLA: Calle Iglesia, 17 - Teléfono 8.

INFORMACIONES

Lluvias torrenciales en toda España

COPIOSOS AGUACEROS EN MADRID

Madrid 3.—El día amaneció encajonado con negros nubarrones que arrastraba el viento del sudeste. A las seis de la tarde comenzó a llover y cayeron copiosos aguaceros. El cielo sigue cubierto.—Cifra.

IMPORANTE CRECIDA DEL TORMES

Salamanca 3.—Las lluvias torrenciales de estos días han originado una crecida importante en el río Tormes. A las seis de la tarde el nivel normal había aumentado tres metros y las huertas de los alrededores de la capital se habían inundado. El río arrastra maderas, árboles y animales muertos. Hasta el momento no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

La carretera de Madrid está cortada a medio kilómetro de la casilla de peones camineros del pueblo de Encinas.—Cifra.

ESPLENDIDO ASPECTO DE LA VEGA TORESANA

Toro 3.—Desde primeras horas de la mañana llueve incesantemente. La amplia vega toresana, famosa por sus ricos frutos ofrece un aspecto hermosísimo y prometedor. La mayoría de los árboles están ya floridos y los sembrados alcanzan una altura y un verdor como pocas veces se logró en esta época.—Cifra.

BUENA COSECHA EN OVIEDO

Oviedo 3.—Durante la madrugada de hoy ha comenzado a llover intensamente, beneficiándose los campos y los pastos, presentándose halagüeña cosecha.—Cifra.

EL EMBALSE DEL ELA SUBE TRECE METROS

Zamora 3.—Ha llovido torrencialmente, puede decirse que en muchos años no llovía con tanta intensidad. El nivel del agua del embalse del Elsa ha subido de doce a trece metros.—Cifra.

TORRENCIALES LLUVIAS EN SEVILLA

Sevilla 3.—El tiempo ha cambiado totalmente. Se han registrado lluvias torrenciales.—Cifra.

Y EN LEON

Leon 3.—Ha caído tanta cantidad de agua que los ríos llevan un caudal no conocido desde hace muchos años. En algunos puntos la lluvia ha sido torrencial con gran beneficio para la agricultura.

El pantano de Villameca, cuya construcción terminó en octubre ha embalsado tal cantidad de agua que de seguir así rebasará su nivel. Los prados comienzan a reverdecer; el ganado se beneficiará con estas lluvias.—Cifra.

ALUMBRAMIENTO DE AGUA POTABLE

Alicante 3.—En el partido rural de la Algoda, próximo a Elche, se ha descubierto un importantísimo alumbramiento de agua potable que servirá para facilitar el riego y convertir en huerta riquísima más de mil tabullas del campo de Elche. Se ha construido una balsa para un billón de litros que regularizará el riego de toda la comarca.

Hoy se ha celebrado la bendición de las nuevas obras y la puesta en marcha de la bomba elevadora que funcionará sin interrupción.

La ciudad se beneficiará enormemente con este alumbramiento pues es el caudal de agua más importante de los encontrados hasta la fecha en esta comarca.—Cifra.

BUENA COSECHA DE CEREALES

Zaragoza 3.—Después de estos días de lluvia los campos zaragozanos presentan aspecto inmejorable. De no ocurrir contratiempos la cosecha de cereales será el doble de la de 1945. Se podrán recolectar 16.000 vagones de trigo. En cambio la cosecha de oliva es deficiente debido a las heladas, en algunos puntos se la pérdida hasta el 45 por ciento.—Cifra.

ESTUDIANTES CHILENOS EN TOLEDO

Toledo 3.—Han llegado los estudiantes chilenos que visitan nuestra nación. Les acompañan el profesor Ureña, el Secretario de Embajada señor Madrazo en representación del Director General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores y altos funcionarios de dicho departamento de la Dirección General de Turismo.

Fueron recibidos los estudiantes chilenos por el Gobernador Civil, en su despacho oficial, donde saludaron a las primeras autoridades y a algunos defensores del Alcázar, quienes les explicaron las circunstancias en que se desarrolló el asedio.

Los estudiantes chilenos recorrieron todas las dependencias y el despacho del Coronel Muscardó, donde les fueron mostrados los teléfonos utilizados por el General y su hijo, durante la histórica conversación que originó el asesinato de este último por los rojos.

Los estudiantes chilenos expresaron su admiración hacia los héroes de la gloriosa epopeya del Alcázar, después se trasladaron a la Catedral deteniéndose especialmente en la sala del Tesoro donde admiraron la famosa Custodia y en la sacristía donde se guarda la Biblia miniada de San Luis, único ejemplar que existe en el Mundo.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados por el Alcalde con una copa de vino español.—Cifra.

BOLETIN DEL MOVIMIENTO

Madrid 3.—El Boletín del Movimiento de F.E.T. y de las JONS publicará en su próximo número entre otras las siguientes disposiciones:

SECRETARIA GENERAL.—Cese de don Carlos María Hernández en el cargo de Subjefe Provincial del Movimiento en Lérida y se nombra para el mismo cargo a don Fernandó Barrica Rubin de Celis.

FENTE DE JUVENTUDES.—Cese de don José María García Viedma Alonso en el cargo de Secretario Central de las Falanges Juveniles de Franco. Nominamiento de don Adolfo María Jemez Ruiz para el cargo de Jefe del Departamento Nacional de Sanidad del Frente de Juventudes.

SINDICATOS.—Nominamiento de don Juan Antonio Gutiérrez Demma para el cargo de Jefe Nacional de la Obra Sindical de Artesanía.—Cifra.

Reunión en el Ministerio de Agricultura

Madrid 3.—Esta tarde el Ministro de Agricultura se reunió con el Director General del ramo y varios jefes de sección del Departamento y los de las distintas secciones agronómicas de España en el salón de actos del Ministerio, para tratar con ellos de las medidas que se van a adoptar con objeto de obtener una mayor eficacia en la aplicación de las disposiciones últimamente dictadas y conseguir la intensificación en lo posible de la siembra de trigo para el próximo año, así como la realización con el mayor esmero de las labores de escarificación en la presente sementera y los del cultivo del olivo propias de la época actual.

El Ministro expuso ante los reunidos ampliamente la necesidad de intensificar la colostración con el fin de obtener una mayor eficacia en la realización de tales medidas señalando la importancia que reviste la resolución del problema de la alimentación, simultáneamente el del paro obrero en el grupo.

Varios jefes de las distintas provincias hicieron uso de la palabra para exponer sus puntos de vista y el Sr. Rein prometió estudiar detenidamente la propuesta que se le formulaba.

Todos ellos ofrecieron la máxima disciplina y el mejor entusiasmo colostrador para el éxito de la misión.—Cifra.

NOMBRAMIENTOS MILITARES

Madrid 3.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército designa para el mando de la Caja de Recluta número 50 al Coronel de Caballería escala complementaria don Vicente Sanz de la Danza disponible forzoso en la séptima Región Militar. Para el mando del primer Depósito de Sembradores al Teniente Coronel de Caballería don Fernando Macorra Carratalá, de la Jefatura de Cría Caballar y Remonta de este Ministerio. Para el mando del Grupo Independiente de Artillería antiaérea al Teniente Coronel de la propia Arma de la escuela activa don Antonio Calomba Muro, cesando en su actual destino en el Regimiento de Artillería número 3. Para el mando del Regimiento de Zapadores del Cuerpo de Ejército al Coronel de Ingenieros don Leandro García González disponible forzoso en la cuarta Región Militar.—Cifra.

TURISTAS SUIZOS CRUZAN LA FRONTERA

San Sebastián 3.—A última hora de anoche pasaron la frontera de Irún setenta y cinco turistas suizos que se dirigen a Portugal. Esta mañana han salido con dirección a Salamanca, desde donde continuarán a Lisboa. Realizan el viaje en trece autobuses se proponen regresar a su país el 14 del actual.—Cifra.

DEMETRIO CARCELLER, EN SEVILLA

Sevilla 3.—El ex-ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, ha pasado por Sevilla y seguido a Cádiz, con su esposa, donde ésta apadrinará la botadca del buque petrolero «Bailen».—Cifra.

¿Se restituirán al Reich sus territorios del Este?

«The Observer» insinúa esta posibilidad

Londres 3.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Pres. Prohibida la reproducción.)

Según una información fechada en Berlín y que ha aparecido en la publicación londinense «The Observer» los rusos han insinuado últimamente la posibilidad de que se avengan a una revisión de la frontera alemana, en el sentido de que pudiera volver a incorporarse al Reich el territorio comprendido entre los ríos Oder y Neiser. Se agrega que, según este plan, la nueva frontera germano polaca correría a lo largo del Oder exclusivamente, siendo alemán todo el territorio comprendido a la otra orilla del citado río.

Esto parece dar a entender que volverían a la nación germana las ricas minas de carbón de Waldenburg y buena parte de la cuenca industrial de Silesia, incluso ciudades tan importantes como Breslau y Liebnitz.

Aún cuando esta información de «The Observer» no ha sido confirmada en Londres hasta estos momentos, existe sin embargo la circunstancia de que el Gobierno, polaco ha hecho público recientemente el hecho de que la población de las antiguas ciudades alemanas que actualmente se hallan en poder de Polonia habían decrecido considerablemente. Así por ejemplo Breslau, que contaba con 625.000 habitantes antes de la guerra, tiene en la actualidad solo 168.000 y Stettin ha bajado a 74.000 de los 265.000 con que contaba.

En la misma información y en relación con estos datos, se añade que, según se piensa por algunos comentaristas, la actitud rusa se fundamenta en que

si los polacos se muestran incapaces de colonizar y de dar vida a los territorios germanos que les fueron cedidos, habrán de ser devueltos al Reich, parte al menos de estas tierras arrebatadas.

Ahora bien, según el comentario final que el citado periódico británico pone a la información recibida desde Berlín, la actitud rusa habría de obedecer a la aplicación de la nueva política soviética respecto a Alemania que parece tender a vigorizar una colaboración germano-rusa, naturalmente a base de los comunistas alemanes. La más patente prueba de esta nueva actitud sería —termina diciendo «The Observer»— el hecho de que las tropas rusas que ocupaban la zona oriental germánica, estén siendo retiradas y reemplazadas por fuerzas de policía.—Efe.

Mujer si te quieres elegir un traje bonito, compra: VENTANAL.

Se confirma la visita de Churchill a Portugal

Lisboa 3.—En los círculos oficiales lisboetas se manifiesta que el ex-primer ministro británico Churchill visitará Portugal después de la Semana Santa. Churchill será huésped del gobierno portugués. La Universidad de Coimbra le concederá un título honorífico.—Efe.

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA. MUERTO ES!

VENDO 2 MOLINOS
completos de piedra, de 1.20 m. diámetro para moltar trigo, y un molino esperil para piensos.
Razón: Fábrica Harinas - Coll den Rebasa

ALMACENES

AGENCIA N.º 1
José Anselmo Clavé n.º 1

«EL HOGAR»

Ventas a plazos y al contado

Bicicletas - Radios - Coches niño

Relojes - Estilográficas

Lámparas - Muebles - Neveras

Sastrería y Modistería

Agradeceremos su visita

Blum mendigo diplomático

Será huésped de honor de Nueva York

Nueva York 3.—Leon Blum que se encuentra en los Estados Unidos gestionando un crédito para Francia será huésped de honor de la ciudad de Nueva York. Durante el día 12 del corriente Blum será recibido por el Alcalde neoyorkino, Duyen, en el Ayuntamiento de la ciudad a las 12 y media de la mañana, y la misma noche asistirá como invitado de honor a una comida que le será ofrecida en el Hotel Astoria. No se han facilitado mas detalles de las visitas, pero se espera que en Hyde Park se celebrará un acto en el cual hablará el presidente Truman.—Efe.

LO QUE SOLICITARA A NORTEAMERICA

Washington 3.—Leon Blum en una conferencia ha manifestado que su mandato no es exclusivamente económico y financiero, sino que ha sido encargado por su gobierno para discutir cuestiones que para Francia son aún más importantes y urgentes, particularmente en lo se refiere a la cuestión alimenticia. Dijo que una de las razones de la visita era pedir el apoyo de los Estados Unidos para pedir mayores cantidades de carbón de Alemania. Indicó también que en los Estados Unidos hay buques sin tripulaciones, mientras que en Francia hay tripulaciones sin buques, por lo cual los franceses tendrían interés en alquilar barcos durante un largo período o adquirirlos.—Efe.

ACUERDO FIRMADO

París 3.—El primer ministro francés ha firmado un acuerdo con los Estados Unidos, por virtud del cual Francia recibirá 300 mil paquetes del Ejército norteamericano conteniendo cada uno de ellos 10 kilos de alimentos. El acuerdo fué firmado en presencia del Ministro de Asuntos Exteriores y del Embajador de Estados Unidos. Una vez firmado el acuerdo, el primer ministro expresó la gratitud del pueblo francés por tan magnífico donativo.—Efe.

Siempre los mejores zapatos y los precios más reducidos

en
QUINT, 2
Despacho n.º 2
de las
populares fábricas



DE TODO EL MUNDO

Persia y Rusia contestan al Consejo de Seguridad Inglaterra dispuesta a retirar sus tropas de ocupación

Gromiko no estaba presente

EL RECURSO DE RUSIA

Nueva York, 3. — Servicio especial de crónicas Efe-United Press. (Prohibida la reproducción).

Ante el posible desaire de los soviéticos, si no contestan dentro del plazo señalado el Consejo de Seguridad puede, conforme a la Carta de San Francisco, tratar el caso del Irán al reunirse hoy miércoles, pero aun cuando el Consejo estime que la queja persa es fundada, solo podrá aprobar sanciones morales y no medidas militares ni económicas. La interpretación presentada al Consejo por un Comité de peritos confirma que las facultades del repetido Consejo para llevar adelante la investigación relativa a las quejas del Irán. Aunque el Delegado ruso no esté presente queda desde luego por ver lo que decida el Consejo, pero en todo caso, la Carta le autoriza técnicamente a seguir adelante. En efecto, conteste Rusia, o no conteste, se halle presente Gromyko, o continúe sin asistir, el Consejo podría decidir si existe o no disputa entre el Irán y Rusia.

Si el Consejo toma una decisión afirmativa, Rusia como parte de la disputa se verá privada de ejercer el derecho de veto, o sea, que si se resuelve que existe disputa entre ambos países el Consejo podrá llevar adelante la investigación y aun emitir recomendaciones concretas, puesto que la Carta establece que para ello debe contarse con el voto de siete Naciones, miembros de dicho Consejo; aunque en estos siete falte uno de los Cinco Grandes. Si el que falta es precisamente el encartado en la disputa, conforme a la Carta, hasta aquí pueden llegar las facultades del Consejo. Mientras Rusia permanezca ausente no puede ejercer el derecho de veto. Por este hecho, simplemente, por su ausencia, la U. R. S. S. puede impedir que el Consejo vote sanciones económicas y militares.

BYRNES Y EL DELEGADO BRITANICO

Nueva York 3. — El Delegado permanente británico en el Consejo de Defensa ha conferenciado durante quince minutos con el secretario de Estado norteamericano. Durante la entrevista se trató del asunto ruso-persa. — Efe.

ESPERANDO LA RESPUESTA

Nueva York 3. — La presencia del Secretario de Estado Norteamericano en esta ciudad ha aumentado la ansiosa espera de los delegados del Consejo de Seguridad al aproximarse el fin del plazo concedido para que Rusia e Irán contesten a las preguntas que les fueron formuladas por dicho Organismo.

El embajador del Irán y delegado del Consejo de Seguridad, ha manifestado que confiaba que la respuesta de su país llegaría a Nueva York a tiempo para la reunión del Consejo de Seguridad. El Secretario General de la O. N. U. ha tomado medidas para poder recibir a cualquier hora de la noche la respuesta de Teherán o de Moscú.

Las noticias recibidas de Teherán dicen que el primer ministro y su gabinete están redactando la respuesta y se añade, aunque sin confirmación oficial, que el embajador soviético del Irán parece que está ejerciendo gran presión sobre Persia para que ésta envíe una contestación que refleje idénticos puntos de vista entre Rusia e Irán. — Efe.

SE RECIBE LA CONTESTACION PERSA

Nueva York 3. — Unas horas antes de que comenzase la reunión del Consejo de Seguridad, se recibió la contestación de Persia a la demanda de información formulada por dicho Consejo. Se desconoce el contenido del informe. — Efe.

EL EMBAJADOR CONTESTA RA A TODO

Nueva York 3. — El Gobierno persa transmitió por radio a su Embajador en Washington la respuesta al cuestionario del Consejo de Seguridad de la O. N. U. La Embajada de la capital iraní inmediatamente al Secretario General de la Organización y declaró a los periodistas que asistiría a la reunión de hoy para contestar a todas las preguntas que se le hicieran. — Efe.

LA RESPUESTA ES COMPLETA Y ROTUNDA

Nueva York 3. — La respuesta de Persia al cuestionario del Consejo de Seguridad, es com-

Rusia ya ha recurrido en otras ocasiones a la ausencia y a otras amenazas para resolver disputas. Tanto en Ginebra, como en Dumbarton Oaks y San Francisco, pero esta vez tal proceder ha sido más público y la oportunidad más propicia para que nadie pierda la buena voluntad del mundo entero que habrá de juzgar a la O.N.U. en esta prueba y que se verá muy afectado por tal actitud que puede destruir el único instrumento disponible para solución de los problemas pacíficamente.

Si el Consejo señala pruebas de violación de los tratados o el empleo de la fuerza para obligar al Irán a hacer concesiones petrolíferas o políticas a la U.R.S.S., su fallo, aunque sin fuerza coercitiva podría movilizar a la opinión pública mundial contra la Unión Soviética, en momentos en que Rusia necesita la ayuda extranjera y sobre todo créditos extranjeros también.

Mientras que en Hunter College reina una calma expectante, Moscú ha tenido tiempo para pesar el pro y el contra del desafío hecho a la opinión del mundo entero. La posición soviética no ha ganado nada con la retirada de Gromyko, que por otra parte constituyó una violación de las obligaciones de Rusia, respecto a la O.N.U., conforme al artículo 28 que dice textualmente: «El Consejo de Seguridad estará organizado de modo que pueda funcionar continuamente. Con tal objeto, cada Nación miembro del mismo, estará representada en todo tiempo en la Sede de la organización». Ello significa, sin duda, que debe haber siempre un Delegado soviético en el Cuartel General de la O.N.U., pero mientras la O.N.U. no posea su propia casa, podría significar al menos ser interpretado así por los rusos que Gromyko, debe continuar viviendo en un hotel de Nueva York.

pleta y rotunda. En ella se da toda clase de detalles acerca de las dos cuestiones planteadas: es decir, evacuación de Persia por el ejército rojo y concesiones que ha tenido que hacer el Gobierno de Teherán para lograr tal evacuación.

Tales revelaciones fueron hechas por el Embajador persa en Washington momentos antes de comenzar la reunión del Consejo de Seguridad a un redactor de la Agencia United Press. — Efe.

LA SESION DURO 31 MINUTOS

Nueva York 3. — Gromyko no se hallaba presente al reanudarse al cabo de cinco días la sesión del Consejo de Seguridad, dió comienzo a las 17:14 hora española, bajo de presidencia del Delegado chino Duotrichi, siendo casi inmediatamente invitado el Delegado persa Kusseini Alá a tomar asiento a la mesa del Consejo después que hubo sido trasladado a la reunión el contenido de un cable del Primer Ministro del Irán, Onanames Sulentehe, según el cual en Embajador Alá está perfectamente calificado para representar a su país. Seguidamente el Presidente dió lectura a la carta de Gromyko de fecha de hoy, y a la de Hussein Alá, de fecha de Ayer, y se levantó la sesión, cuya duración exacta fué de 31 minutos. — Efe.

LOS SOLDADOS POLACOS

no quieren regresar

Roma 3. — El mejor ejemplo de la actitud frente a las proposiciones de repatriación de los soldados del Segundo Cuerpo de las fuerzas polacas en Italia, dice la Agencia polaca F. A. T., lo constituye el hecho de que el transporte de 140 soldados polacos que esperan en Italia el momento de regresar a Polonia, han quedado solo 27, y el resto cambió de decisión al conocer las declaraciones británicas y del gobierno de Varsovia, desde el momento en que fué repartido el discurso de Bevin y la declaración del gobierno de Varsovia. Ninguno de los soldados se han presentado para ser repatriados.

El general Anders ha declarado que no dirigirá al Ejército ningún llamamiento, declaración ni orden. — Efe.

Francfort 3. — Según se ha manifestado en los círculos generalmente bien informados las autoridades norteamericanas están ultimando las negociaciones con el gobierno polaco para la repatriación de las doscientas mil personas desplazadas de nacionalidad polaca que se encuentran en la zona de ocupación de los Estados Unidos en Alemania. Dicha evacuación según se dice, comenzará la semana próxima por ferrocarril. — Efe.

Así lo anunció en los Comunes el Ministro de Relaciones Exteriores

PROPOSITO DE ALIANZA FRANCO-BRITANICA

Londres 3. — La Gran Bretaña y Francia han resuelto intensificar los esfuerzos para lograr una nueva alianza franco-británica.

En los centros bien informados de Londres se cree posible que Bevin marche a París a fines de este mes unos días antes de comenzar la Conferencia de la Paz que estaba señalada para el día primero de Mayo.

Los puntos básicos de esta nueva alianza parece que están destinados a evitar toda nueva agresión por parte de Alemania. La alianza ruso-británica que fué firmada hace tres años y la franco-rusa del año pasado señalan iguales objetivos. También en esta misma época se hicieron intentos para conseguir la alianza franco-británica pero De Gaulle puso algunos reparos por insistir en que antes del comienzo de la Conferencia se debía llegar a un acuerdo respecto a Alemania.

Los círculos bien informados creen que ahora los inconvenientes han sido eliminados por los acontecimientos y tanto Francia como Gran Bretaña han resuelto evacuar sus fuerzas del Rin. Francia por su parte, ha modificado su actitud con respecto al Rhur. La Gran Bretaña propugnaba por el control internacional de la industria del Rhur. Parece que últimamente Francia estaba interesada en obtener el control económico más que la reparación.

Aun no se ha llegado a un acuerdo entre ambos Gobiernos, puesto que Francia cree que el proyecto británico no representa garantías suficientes, pero se opina que las conferencias próximas podrán desembocar en un acuerdo entre ambos países. — Efe.

DECLARACIONES DE BEVIN AL RESPECTO

Londres 3. — El Ministro de Asuntos Exteriores Bevin ha informado a los Comunes de que el Gobierno está prestando enorme atención a toda la cuestión de la alianza anglo-francesa en contestación a la pregunta de si tenía que manifestar algo acerca de la propuesta del Presidente francés Gouin de una alianza francobritánica. Bevin dijo por escrito el Gobierno inglés ha deseado siempre mantener la mejor amistad con Francia y desde hace tiempo opina que las relaciones de los dos países deben en el momento oportuno ser fortalecidas mediante el concierto de un tratado de alianza que les proporcione nuevas seguridades contra la renovación de una agresión alemana.

La declaración de Gouin ha brindado al Gobierno británico la oportunidad de conceder nueva atención al asunto y está siendo concedida. — Efe.

BEVIN revisará sobre el terreno la situación británica en el Oriente Medio

Londres, 3. — Servicio especial de crónicas Efe-United Press. — (Prohibida la reproducción).

Bevin se trasladará a El Cairo para tomar parte en las negociaciones anglo-egipcias, según ha declarado en la Cámara de los Comunes el propio Ministro de Asuntos Exteriores.

En los círculos gubernamentales se cree que Bevin aprovechará esta oportunidad para revisar sobre el terreno la situación británica en todos los países del Oriente Medio.

Además de las negociaciones anglo-egipcias, se espera que Ernest Bevin, celebre conferencias con los dirigentes árabes y hebreos, respecto a la situación política y alimenticia, que discuta también los asuntos militares y financieros referentes a Transjordania y el Irak y por último que se informe sobre las sublevaciones kurdas en las provincias iranesas, que lindan con los campos petrolíferos propiedad de los británicos, situados en la parte oriental del Irán.

Nada se ha asegurado todavía sobre la fecha exacta, sobre la partida de Bevin hacia El Cairo; lo único cierto es que no abandonará Londres, mientras continúe latente la crisis ruso-iranesa ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U., y tampoco se considera probable que salga en la próxima semana, ya que los Ministros de Asuntos Exteriores de los Cinco Grandes han de volver a estudiar los detalles del proyecto general que ha de someterse a la Conferencia de la Paz, anunciada para el día primero de mayo en París.

Mientras tanto en El Cairo ya se han iniciado las conversaciones preliminares respecto a la revisión del tratado anglo-egipcio de 1936.

El nuevo Embajador británico Sir Ronald Campbell ha celebrado ya varias conferencias con el Rey Faruk, así como con el Primer Ministro y el Ministro de Asuntos Exteriores de Egipto. El Gobierno de este país no ha enviado a la Gran Bretaña propuestas específicas respecto a la revisión del tratado que, por una duración de 20 años fué firmado en 1936, pero las declaraciones que han hecho algunas personalidades egipcias reflejan con toda claridad que las propuestas cristalizarán en tres peticiones:

Primera. Evacuación total de las tropas británicas. (Los funcionarios egipcios no están aún de acuerdo sobre si los ingleses deberían evacuar todo Egipto con carácter inmediato o solo El Cairo, Alejandria y otras zonas densamente pobladas, dejando el resto del país para una evacuación gradual en el futuro).

Segunda petición. La Unión del Sudán con Egipto. (El Sudán está actualmente regido por un convenio anglo-egipcio, con un solo gobierno de ambas potencias, si bien en la práctica se reserva un evidente predominio británico).

Tercera demanda egipcia. Revisión general de las demás condiciones que figuran en el citado Tratado de 1936. (En virtud de este Tratado se ponía oficialmente un fin a la ocupación de Egipto, pero se permitía que la Gran Bretaña mantuviera tropas en ciertas zonas estratégicas, para proteger el Canal de Suez, considerado como línea vital del Imperio. Egipto permitió que durante la guerra entrasen en sus tierras fuerzas mucho más considerables de las que figuraban en el Tratado, contingentes que fueron necesarios para guardar el Canal en previsión de un gran ataque alemán, así como para desencadenar la ofensiva del Norte de África. Habiéndose ya terminado la guerra, las autoridades egipcias dicen que ya no existe la necesidad de que permanezcan tropas británicas en su país y que como su propio ejército ha aumentado notablemente en destreza y mejorado su armamento durante la guerra, se halla hoy capacitado para mantener su seguridad interior así como para proteger el Canal de Suez y todos los oleoductos existentes en el país).

La Gran Bretaña se mostró conforme en proceder al Tratado de 1936, aunque solo fuese para evitar las molestas alusiones que se han hecho a la ocupación inglesa en Egipto por algunas naciones como ahora en la Organización de las Naciones Unidas, sin embargo no ha adelantado indicación alguna sobre sus propósitos acerca de una evacuación total o parcial, ni tampoco sobre la deseada unión de Egipto y el Sudán.

SOBRE LA RETIRADA DE TROPAS

Londres 3. — Bevin ha declarado en los Comunes que anhela intensamente sean retiradas lo

antes posible las tropas británicas de Grecia, pero que hasta que se aclare la situación de dicho país no se encuentran en condiciones de hacer declaraciones al respecto.

El laborista Beymeur Cocks, uno de los más acerbados críticos del Gobierno en cuanto al asunto griego preguntó si debe entenderse por ello que Gran Bretaña retirará sus fuerzas cuando los monárquicos helénicos sean lo suficientemente fuertes para suplir a los trabajadores.

No—repuso Bevin—no es esa la deducción que hay que sacar de mis palabras, y no solo son las tropas británicas de Grecia las que es preciso evacuar sino las fuerzas aliadas de toda Europa.

El también laborista teniente Haire pidió seguridades de que las tropas británicas no han de permanecer en Grecia ni un día más de lo necesario, Contestando el Secretario del Foreign Office: No le quepa duda de que así será y ha de verse al ser presentado al Parlamento el presupuesto de defensa. — Efe.

AISLAMIENTO DE PALESTINA

Haifa 3. — Ayer fueron volados en Palestina dos puentes ferroviarios quedando cortadas las líneas que conducen a Egipto y Líbano. Se produjeron además varias explosiones cerca del puerto de Acre, quedando cortada la línea férrea. — Efe.

RUSIA, DESERTORA DE LA GUERRA UNIVERSAL CONTRA EL HAMBRE

Ayer se inauguró en Londres la Conferencia de Alimentación de las Naciones Unidas

Londres, 3. — Servicio especial de crónicas Efe-United Press. — (Prohibida la reproducción).

A pesar del embarazoso silencio oficial no resulta ya muy aventurado señalar las probables razones por las que las tres repúblicas soviéticas de Rusia, Ucrania y Rusia Blanca han rehusado participar en la Conferencia Internacional de Alimentación que hoy inicia sus sesiones y cuyo propósito inmediato es el estudio de los posibles remedios a la crisis actual de viveres.

En sus respuestas, vagas y hasta contradictorias a la invitación oficial, los rusos han venido a decir que no han recibido ésta con la antelación precisa para prepararse adecuadamente. Han expresado también los soviets cierto reparo a reunirse, juntamente con los representantes de los países enemigos, refiriéndose sin duda a Finlandia, Hungría y Rumanía, reparo que es quizá demasiado escrupuloso para quien tanto empeño ha mostrado en inmiscuirse en los asuntos internos de sus ex-enemigos.

La razón fundamental a la que Rusia se niega a participar en dicha importantísima conferencia de alimentación, obedece a una de las directrices esenciales de su política exterior. Rusia quiere evitarse todo compromiso que pueda forzarle a informar a los demás países acerca de cualquier propósito de su situación interna. No quiere, en una palabra encontrarse en el trance de tener que declarar la cuantía de sus reservas de trigo y de otros alimentos o la de los envíos que viene realizando a los Balcanes, como parte de su plan para mantener dentro de su órbita de influencia a los mencionados países vecinos.

La conferencia de alimentación ha sido convocada con el fin de coordinar los esfuerzos de todos para atenuar, cuando menos, la crisis de alimentos, hasta la próxima cosecha.

El ex-Presidente de los Estados Unidos Herbert Hoover, expondrá a los Delegados algunos datos más desoladores de los que aquellos ya conocen, acerca de la apuradísima situación porque atraviesan algunos países.

En la sesión inaugural de hoy, el Ministro Inglés de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, repetirá y ampliará las consideraciones que ya anteriormente hizo en público, acerca de la insostenible situación en que se hallan muchos millones de personas tanto en Europa como en otros países, e insistirá en la ineludible necesidad de continuar, e incluso acentuar, la ayuda exterior por espacio mínimo de un año todavía.

Sir Jhon Boyd, destacado especialista en temas de nutrición, que es además director general del Instituto de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, expondrá en detalle el orden del día de la Conferencia de Alimentación que ha de celebrarse en Washington a partir del 20 de mayo próximo, suponiéndose que sugerirá medidas radicales para la implantación del racionamiento en los países que aun no lo tienen establecido.

La conferencia que hoy se inaugura en Londres no podrá remediar el desorden derivado de la imprevisión anterior, pero adoptará con carácter de aplicación inmediata, las decisiones que puedan aliviar la angustiosa crisis actual.

La negativa opuesta por la República Argentina a la invitación que se le ha hecho para que modifique su actitud en cuanto a la exportación de alimentos, significa un serio golpe, pero no se renuncia todavía a lograr dicho país altere, al menos parcialmente, su postura negativa.

DEPORTES

REAL OVIEDO

HISTORIAL DEL CLUB

El fútbol asturiano tuvo siempre en el Club de Vetusta, su representante más calificado. Como en casi todas las regiones españolas, ha existido y existe en Asturias la rivalidad clásica, el duelo histórico de todos los tiempos entre el Oviedo y el equipo de Gijón. Lo mismo en los tiempos del Stadium y de Teatinos como en los del Sporting, de los Bangos, Corsino, Meana y Amadec a estos tiempos más recientes o actuales de Herrera y Cabido, de un lado y los Pío, Cervigón y Cuca, en el actual Real Gijón, la pugna entre los dos rivales arrastró por todas las carreteras asturianas a los miles y miles de adeptos de ambas sociedades. Y el fútbol en Asturias fué siempre el eco del partido entre los dos equipos y los esfuerzos para superarse año tras año. Justo es reconocer que en la pugna regional llevó siempre el Oviedo la mejor parte. Nació el Club asturiano a la vida deportiva en 1926. En la misma capital ovetense hay una primera rivalidad entre el Stadium y el Club Deportivo. Esta rivalidad termina con la fusión de ambos, en el actual Real Oviedo.



En las temporadas 1927-28, 28-29, 32-33 y 33-34 gana el Oviedo el campeonato de la Federación Cantábrica. En 1932, inaugura el magnífico campo de Buenavista, con un memorable partido internacional entre las selecciones de España y Yugoslavia, que registra la victoria de nuestros colores por dos tantos a uno. En 1933 el Oviedo es Campeón de Segunda División, ascendiendo por derecho propio a la División de Honor. En 1934, es eliminado por el Valencia en las semifinales del Campeonato de España, cuando contaba con la famosa delantera integrada por Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita y Emilín.

La Guerra de Liberación, impide al equipo toda actividad deportiva y al terminar aquella, encuentra el gran terreno de Buenavista destruido por la lucha. En la temporada 1940-41, reanuda sus actividades en la Primera División de Liga, recuperando a su famoso entrenador Herrerita, cedido accidentalmente al Barcelona C. F. Este mismo año es eliminado por el Club Celta de Vigo, en las eliminatorias para la Copa de España.

En 1942, mal situado en la clasificación liguera tiene que promocionar con el Sabadell, al que vence por tres tantos a uno, y es eliminado en la Copa de España por el Granada.

El Oviedo ha contado en sus filas con jugadores internacionales de la talla de Eduardo Herrera, Isidro Lángara, Emilín y Antón.

Actualmente entrena al equipo el famoso medio internacional, Manolo Meana.

El equipo viste camiseta azul y pantalón blanco y luce en su escudo la Cruz que campea en el escudo de la capital de Asturias. S. O. C.

Torneo Billares Pullman

Las partidas jugadas anoche entre Mas-Valls y Salvá-Riera, ambas de tercera categoría, terminaron con resultados normales y resultaron vencedores, Mas en la primera y Riera en la segunda.

La animación que diariamente se registra durante la celebración de los partidos correspondientes a este Torneo, que no ha decrecido ni un momento, sufrió anoche un considerable aumento de público para presenciar el partido al Cuadro entre Vicéns y Montaner.

La partida no defraudó, ya que si bien, Montaner impuso su superioridad y paulatinamente fué sacando ventaja sobre su contrincante y ganó por buen margen de tantos, se vió por ambas partes un juego de calidad y jugadas bonitas, realizadas especialmente por Vicéns que efectuó una serie de masés con gran precisión y maestría.

Los resultados técnicos registrados fueron los siguientes:

Mas: 100-18-1'85 de promedio.
Valls: 84-8-1'62 id.
Riera: 100-12-1'75 id.
Salvá: 81-9-1'42 id.
Montaner: 200-17-11'75-56 id.
Vicéns: 104-17-6'11-22 id.

Para esta tarde a las 7'30 partida de tercera categoría entre Riera y Estadas, y a las 9 en punto se jugará la partida correspondiente al Torneo al Cuadro.

EMBALAJES - TRASLADOS

Especialidad para la Península



San Miguel 238
Tel. 3128 PALMA

Después de la conquista por el Sevilla del Campeonato Nacional de Liga 1945-46

Sevilla, 2. — El domingo en el campo del Nervión, con ocasión del partido Sevilla-Granada (amistoso), recibirá la Copa, el nuevo Campeón de Liga.

El equipo Campeón, llegará mañana miércoles sobre las siete y media de la tarde. Desde Córdoba, los jugadores sevillistas vendrán en autocar y en la Puerta de Jerez ya en Sevilla, ocuparán coches con caballos enjaezados al modo andaluz y, en esta forma típica, entrarán por la Avenida de Queipo de Llano y José Antonio, hasta la Casa-Ayuntamiento, donde se celebrará la recepción oficial al equipo Campeón. El Alcalde dará a los jugadores del Sevilla la bienvenida y a este acto asistirán representantes deportivos y de la afición.

El Presidente de la Federación Española señor Barroso con otros federativos nacionales, llegarán a Sevilla en los próximos días para hacer entrega de la Copa de Campeón al Sevilla el próximo domingo.

En honor de los Campeones se han preparado diversos actos.—(Alfil).

Jerez de la Frontera. — El diario local «Ayer», en su página deportiva, dedica un amplio comentario al triunfo del Sevilla y recogiendo el sentir de la afición jerezana, envía una efusiva felicitación a la Directiva, entrenador y jugadores sevillanos.—Alfil.

La llegada del Sevilla
Córdoba, 3. — A medio día de hoy han llegado a esta ciudad de paso para Sevilla, los componentes del equipo campeón de Liga. Los jugadores sevillistas vienen en un autocar, en el que figuran las inscripciones: ¡Viva el Sevilla Campeón de Liga!

Fueron recibidos por la Directiva del Club Deportivo Córdoba y numerosos aficionados que les ovacionaron y felicitaron. Los campeones prosiguieron poco después su viaje a Sevilla.

Sevilla 3. — La felicitación enviada por el laureado Teniente General Moscardó, presidente de la Delegación Nacional de Deportes, a la Directiva del Sevilla, dice:

«Les felicito efusivamente por el título obtenido, que es el merecido galardón al esfuerzo desarrollado en la Liga.»

El del señor Miró y Trapete, uno de los primeros presidentes que tuvo el Sevilla, dice así: «Mi corazón, ya viejo, vibra de gran entusiasmo por la magnífica victoria del Sevilla, al que tuve el honor de presidir desde los años 1912 a 1940. Reciban mi entusiasta enhorabuena.»

El Alcalde de Sevilla tiene preparado un obsequio para todos los jugadores consistente en unos gemelos y una petaca de piel con los escudos de Sevilla y del Sevilla grabados artísticamente.

Mañana llegará el Presidente de la Federación española señor Ba-

rrero, que el domingo hará entrega de la copa.

El mismo día por la noche se celebrará una comida de honor a la que concurrirán las autoridades, el Presidente de la Federación Nacional y destacadas representaciones. También asistirá un representante del Granada, cuyo equipo titular jugará por la tarde con el Sevilla en terreno del Nervión.

Esta mañana han salido para recibir al Sevilla en Córdoba, numerosos aficionados y también algunos críticos deportivos locales que acompañarán al equipo sevillista hasta la capital.—(Alfil).

Para ayudar al D. de La Coruña

La Coruña 3. — La Directiva del Deportivo va a convocar Junta General de Socios para someter a su aprobación el Reglamento del Patronato de Deportes que va a constituirse en esta capital, para propalar el deporte en general y facilitar ayuda económica a los equipos.—(Alfil).

El Gijón prueba un nuevo delantero

Gijón 3. — Esta mañana será probado por el Real Gijón un nuevo delantero centro que procede de un club gallego. Se llama Roberto y es pariente del portero Acuña. Las referencias que de él se tienen son inmejorables. Si en las pruebas da resultado, jugará el próximo domingo. Por este jugador se habían interesado varios equipos gallegos.—Alfil.

Los bilbanos en Sabadell

Bilbao 3. — El equipo que el Atlético de Bilbao presentará el próximo domingo frente al Sabadell, será:

Lezama; Gainza, Bergaech; Celaya, Barrenechea, Nando; Iriondo, Panizo, Venancio, Urza y Gainza.

Bertol sigue enfermo. Es posible que el próximo domingo haya ya modificaciones en la delantera con la reaparición de Zarra y posiblemente Iraragorri, que se encuentra en viaje de regreso a España.—(Alfil).

Otra vez el trasiego de fichas

FERNANDEZ, DEL BARACALDO, SOLICITADO POR EL A. AVIACION

Bilbao 2. — El magnífico defensa del Baracaldo, Fernández, ha sido solicitado por el Atlético Aviación para jugar con el conjunto madrileño. Con motivo de la visita del Aviación a Bilbao, se han hecho nuevas presiones sobre este muchacho, que aun no ha decidido lo que va a hacer, aunque se supone que marchará a Madrid. Ahora está jugando como aficionado.—Alfil.

El deporte en el Extranjero

BOXEO

El precio máximo de 100 dólares para el encuentro de campeonato mundial

Joe Louis-Billy Conn

Nuevo York 2 (Servicio especial de Alfil). — El empresario Mikie Jakobs, ha puesto el precio máximo de 100 dólares, el más elevado de la historia del boxeo en los Estados Unidos, para los billetes de entrada al combate de boxeo que se celebrará el 19 de junio para el Campeonato Mundial del gran peso entre Joe Louis y Billy Conn.

La recaudación se calcula en 5.000.000 de dólares incluyendo los derechos de películas y televisión.

Jakobs, ha manifestado que ya se han recibido órdenes para reservar entradas por el valor de más de 1.000.000 de dólares. Los asientos sin reserva se venderán el día del combate a seis dólares.

El Yankee Stadium de Nueva York tiene cabida para 100.000 espectadores.—Alfil.

Benfield (Nueva Jersey) 2. — Creste Rico de Nueva York, ha vencido por puntos al venezolano Victor Moreno, en un combate celebrado en esta localidad.—Alfil.

TOMY DALE PONE EN JUEGO EL TITULO MUNDIAL DE LOS MEDIOS

Nueva York. (Servicio especial de Alfil). — Tomy Dale, de Louisiana, Campeón Mundial de los pesos medios, que hace poco terminó sus servicios en la Marina de Guerra, ha firmado hoy el contrato, para defender el título contra Rocky Graciano de Nueva York.

El combate a 15 asaltos se disputará en el Yankee Stadium, el día 25 del próximo mes.

HOCKEY

EL EQUIPO DE HOCKEY PORTUGUES QUE VISITARA ESPAÑA HA SIDO YA DESIGNADO

Lisboa 2. (Servicio especial de Alfil). — Para los encuentros de hockey que se disputarán en Suiza en abril y en España en mayo, han sido seleccionados los siguientes jugadores:

Para el primer encuentro. Porteros: Cipriano (del Cintra) y Pedro (del Lis Gas).

Defensas: Alvaro Lopes (del Amosa), Medios Sidonio (del Bemfica) y Reis (del Cintra).

Delanteros: Jesús Correia (del Paso do Arcos), Oliveira (del Bemfica) y Correia Santos (del Paso do Arcos).

Para el encuentro con España: Ruiz Pedrosa (del Lis Gas) y Emilio (del Paso do Arcos). Defensa: Bernardino (del Ceiras). Medios: Gomes (del Paso do Arcos), Velez (del Cintra) y Alberto (del Bemfica). — Alfil.

NAUTICAS EL EQUIPO DE OXFORD INVITADO PARA IR A SUECIA

Londres. (Servicio especial de Alfil). — El equipo de Oxford, ganador de la famosa regata interuniversitaria, ha sido invitado para actuar en Suecia.

Su secretario Sr. Jamesos ha manifestado que su equipo no puede aceptar tal invitación, pues todos los componentes se han dispersado para seguir sus estudios.

Añadió que lo más probable es que otro equipo el que intervendrá en las regatas de Hembly participará en la competición en que se disputarán en Holanda una de ellas en Utrech.—Alfil.

REGATAS DE YATES EN LA HABANA

La Habana 2. (Servicio especial de Alfil). — El Presidente de la comisión clasificadora de las regatas de yates ha declarado que el Cutter Den 3.º de 12 metros de eslora y propiedad de Edward Espender, de San Petersburgo (Florida) ha sido designado extraoficialmente como ganador de la regata de San Petersburgo (La Habana).—Alfil.

DIFICULTADES ANTE LA COPA DAVIS

Paris 3. (Servicio especial de Alfil). — Las dificultades políticas pueden dar al traste con la organización de la Copa Davis. Existe la creencia general de que Francia ocupará el primer lugar de la competición al menos de la zona europea y que tal vez pueda llevar a ser el país retador «Challenger» de los australianos para la prueba final. Con esta idea, Rene Dillou, presidente de la Federación francesa de Lawn Tennis, ha declarado que su único temor es que si España derrota a los suizos, lo que parece muy probable, los partidos que jugarán en Madrid, y al no poder cruzar la frontera, ello resultaría imposible.

Pierre Pellizza, uno de los ases franceses, sugiere que se convoque una reunión de los directivos interesados en la Copa Davis para estudiar la cuestión. Dice que se trata de una competición deportiva y que no tiene nada que ver con la política. Los técnicos franceses dicen que la Gran Bretaña no tiene grandes posibilidades de la Copa Davis.

Rene Dillou ha dicho: No creemos que Inglaterra pueda oponer una resistencia eficaz, además Francia tiene la suerte de disponer de seis jugadores de los tiempos anteriores a la pasada guerra, jugadores de reconocida clase extra.

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2. Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: BALEARES - Apartado 22. - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO o alquiler billar extra Razón: Café Ca'n Consey.

PELUQUEROS. Los famosos zaquitos «Rebeca» y «Ondulados» se hallan en venta en Casa Llozato. Platería 30. Palma.

SOLAR todo edificable, 318 metros, esquina Avda. Coliseo y Capitán Castell. Informes: Blanquerna, 40, bajos.

PANADERIA por no poder atender, cerca Palma mil cartillas. Informes: De 11 a 15. Capitán Castell, 2, 3.º-1.º.

VENDO bicicleta, caballero seminueva. Sindicato, 130, Tienda.

SE VENDE nevera grande mármol y cortina hierro. Arquiduce Luis Salvador, 113-b.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse

SE VENDE mesa, balanzas y demás utensilios de Carnecería. Informes: Olmos, 7.

AMPLIFICADOR potente altavoz pich-up motor todo extranjero propio orquestina o bar. Muy buen estado. Telefonar 1073.

VENDO solar, hace esquina, cercado pared, con pequeña vivienda, en Son Cotoner. Razón: Calle Gual, 21. Santa Catalina.

OCASION. Vendo dormitorio caoba barnizado inmejorable estado. Informes: Herrería, 13.

VENDO surtido juguetes. Informes: San Juan, 19.

VENDO culata motor gas-oil 60 caballos. Informes: Harinera Nueva. San Juan.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

VENDO carpintería punto céntrico. Juan L. Estelrich, 24, baños.

SE VENDEN pipas. Razón: calle de Cáceres, 3 (travesía de la calle General Barceló).

VENDO herrería. Informes: Calle Salud, 54. Terreno.

SE VENDE mostrador (taurell) de mármol en buen estado. Informes: Industria n.º 18, Santa Catalina. Palma.

COMPRAS

ORO Y PLATA pagé todo su valor San Miguel 73, entresuelo.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo Si anuncia Vd en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas

ENSEÑANZAS CONTABILIDAD, garantizamos enseñanza completa por 275 pts. Academia Borrás, Goded, 15.

ENSEÑANZA Contabilidad, Mecanografía, Práctica Mercantil. Calle Gabriel Maura, 40.—10 a 12.

VARIOS PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne, 59. (FOTOPON)

SEÑORA. 1.ª Comunión sus hijos. Trajes perfectos en Mercadal Santo Domingo, 10.

RADIOS reparaciones garantizadas, Radio Piña, calle Casa España, 2. Teléfono, 3025.

TALLER mecánico con fuerza propia solicita trabajo preferible serie. Razón esta Administración.

FABRICANTES Comerciantes. Representante con salidas a los pueblos de la isla admitiría representaciones. Ofertas al Apartado 193. Palma.

1.ª COMUNION, recordatorios en 24 horas. Fotografía Rul-lán, General Goded, 10.

NODRIZA, Francisca Ramis Perelló, de 31 años, se ofrece para lactar en su casa, leche de dos días. Informes: Comadrona Llubí.

HUESPEDES CASA particular desea huéspedes. Informes: Francisco Sancha 28.

FAMILIA castellana ofrece pensión matrimonio, caballeros. Héroes Manacor, 56, 2.º.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

MAQUINARIA MOTORES: Diesel, Semi-Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios. Gas pobre. Máquinas vapor, Alternadores. BAUZA Masquinaria. San Magín, 1. Teléfono 1042. Palma de Mallorca.

ALQUILERES SE ALQUILA local propio para agencia o almacén en calle Joaquín M.º Boyer. Informes: Costa Llobera, 35, 4.º.

TRASPASOS SE TRASPASA amplio local calle Sindicato. Informes en esta Administración.

PERDIDAS ENCONTRADO reloj lunes. Informes: Verja, 60. Santa Catalina.

ESPECTACULOS

BORN, CAPITOL E HISPANIA

"EL VAGABUNDO"

Película americana con James Cagney, Grace George, Marjorie Main y Marjorie Lord en los principales papeles. Director: William K. Howard.

Basada en una novela de Louis Bromfield, «El vagabundo», nos llega como una película de veras encantadora, llena de interés y con una interpretación, en todos los personajes, que es un verdadero portento de gracia y calidad.

Un día ante la avalancha de films americanos inspirados en asuntos en torno a las proximidades del final y principio de siglo, pudimos llegar a pensar que aquellos productores acabarían por agotar, de cualquier manera, el tema. En este film tenemos la prueba de que la cosa, mientras se haga bebiendo en buenas fuentes y con talento, no se acaba así como así. «El vagabundo» es un nuevo aspecto, lleno de espíritu y buen humorismo, de aquellos días, de un ambiente que nos sabemos de memoria sí, pero visto desde un punto de vista original e inédito en el cine: desde las columnas y el interior de un periódico de provincia cuya cabecera es la más antigua y tradicional de la comarca.

Este periódico, agobiado por la rutina, pero de espíritu fuerte, es el verdadero personaje del film. Y en cuanto a las figuras humanas están todas ellas vistas con una ternura, con una fidelidad de líneas que resultan todas verdaderamente humanas y extraordinarias.

El encopetado cacique del lugar, la propietaria del diario, el vagabundo—hombre joven e impetuoso, pero que se deja llevar por los paisajes que le son gratos—, la patrona de un café con camareras y «casa seria» sin embargo, todo esto desfila, a veces, con sabor de estampa, amarillenta y encantadora.

La dirección es algo superior y de los intérpretes—todos excelentes—destaca, por sus formidables

bles dotes, James Cagney que vuelve a presentárenos en un papel digno de sus grandes facultades, de su gran estilo y personalidad.

En fin, una cinta que es un puro deleite. — B.

ASTORIA y METROPOL

«Otra vez aquel hombre»

Película inglesa con Tommy Handley y Greta Gynt.

Con este film nos llega el nuevo artista cómico Tommy Handley al que se ha calificado del Valeriano León inglés. Sin que la cosa sea disparatada, que no lo es, Tommy no es justamente un Valeriano León, aunque sí tenga algo de ello. Pero Tommy es, histrión más o menos parecido a otros, un genuino representante de los artistas ingleses de variedades: Hace chistes, muchos chistes, tiene una mímica sui-generis y, de vez en vez, canta alguna canción.

«Otra vez aquel hombre» es un pretexto para exponer la gracia de Tommy en sus varias facetas y tiene momentos de languidez y otros muchos de gracia disparatada, pero muy lograda sin duda. Toda la comicidad de la cosa estriba en diálogos y éstos son de pura «Codorniza», es decir, que en lo absurdo tienen su mayor y mejor apoyo. Ello desorienta a muchos espectadores. Con esto puede decirse que «Otra vez aquel hombre» pasó bien, pero no cuajó en gran parte del público. — G.

TEATRO

PRINCIPAL

Reposición de "Con la vida del otro"

En las funciones de ayer, víspera de despedida de la Compañía de Ismael Merlo, fué repuesta una de las obras de mayor éxito de crítica y público de Carlos Llopis de las vistas la presente temporada.

Y gracias a esta reposición «Con la vida del otro» obtuvo el triunfo del día de su estreno y con ella todas las partes que le hicieron.

Tarde y noche el público aplaudió con ganas a «Con la vida del otro» y a sus intérpretes.

Fernando Vallejo

SE PRESENTA MAÑANA CON SU COMPAÑIA

En las funciones que hoy se celebrarán en el Principal se despedirá la compañía de Ismael Merlo, para dejar paso a la del conocido actor cómico Fernando Vallejo, que mañana se presentará nuevamente ante el público palmesano.

La obra elegida para debut de la compañía de comedias cómicas de Vallejo, ha sido la obra del autor argentino Alberto Novión «En un burro tres baturros» divertida comedia que proporciona a Fernando Vallejo ocasión de alcanzar uno de sus mayores éxitos.

VISITE

Restaurante VIRGINA

EN EL TERRENO
Abierto desde las 12 de la mañana
Teléfono 1033

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

Teatro Circo CIRUJEDA

en la Feria de Ramos. Un excelente cuadro de variedades y circo. Actuación diaria de la pareja BLANCA-NEGRA. Risa continua con los clowns TINO-POMPEY-PANCHO. Emoción! Profesor DAHLAN. Ritmo en 3 parejas de baile. Alegría y nestrellas de la canción. — Cada día en la función de 11.40, gran concurso de canto para aficionados

El homenaje a Rosita Montaña y Eduardo de Córdoba

Hoy en sesión de noche, celebrará Trocadero el gran homenaje preparado a la actriz cinematográfica ROSITA MONTAÑA y su pareja de baile EDUARDO DE CORDOBA. Esta función, promete revivir caracteres re verdaderos acontecimiento dada la cantidad y calidad de atracciones que han ofrecido sumarse al mismo. El montepío músico palmesano, ha prometido sumarse al homenaje en justa correspondencia a la actuación de la pareja en su beneficio y ha prometido formar un quinteto de cuerda, para acompañar los bailabíes que en esta noche deba interpretar

Rosita Montaña con Eduardo de Córdoba.

También actuarán las bailarinas Pepita Llavero y Pilar Blanco que tanto éxito vienen cosechando en Palma desde el día de su presentación.

Un número excepcional lo constituirá la reaparición de la estrella de la canción regional ADRIANA PEIRO cuyas actuaciones recordará el público por haber conquistado también muchos éxitos en Trocadero

El ritmo insuperable de dos orquesta, la «Marimba» y la «Trocantes», pondrán la nota simpática a esta gran velada.

Guía del espectador

Teatros

PRINCIPAL

Compañía de comedia de Ismael Merlo. A las 6'45 tarde y a las 10'15 noche «¿Quién es Vd.?»

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «Otra vez aquel hombre» por Tommy Handley y Greta Gynt, y «Sendas siniestras» por Randolph Scott, Kay Francis, Brian Doulevy y George Bancroft.

AVENIDA

Desde las 3'15: «Una chica rubia» por Miriam Hopkins y Ray Milland y «El misterio de villa Rosa».

BORN

Desde las 3'30: «El vagabundo» por James Cagney y Grace George y complementos.

CAPITOL

Desde las 3: «El vagabundo» por James Cagney y Grace George y complementos.

DORADO y FANTASIO

Desde las 3'30: «Héroes del mar» por Randolph Scott y Ella Raines, y «Fortunato» por Antonio Vico.

HISPANIA

Desde las 3: «El vagabundo» por James Cagney y Grace George, y «Dumbo» por Watt Disney.

METROPOL

Desde las 3'30: «Otra vez aquel hombre» por Tommy Handley y Greta Gynt, y «Sendas siniestras» por Randolph Scott, Kay Francis, Brian Doulevy y George Bancroft.

MODERNO

Desde las 3'30: «La hora radiante» por Joan Crawford e Irene Dunne.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «Laura» por Gene Tierney, Dana Andrews y Clifton Webb y «La hora radiante» por Joan Crawford.

PROTECTORA

Desde las 3'15: «Una chica rubia» por Miriam Hopkins y Ray Milland y «El misterio de villa Rosa».

RIALTO

Desde las 4: «Laura» por Gene Tierney, Dana Andrews y Clifton Webb y «La hora radiante» por Joan Crawford.

Atracciones

TROCADERO

Hoy y todos los días actuación de la pareja de baile Rosita Montaña-Eduardo de Córdoba y Pilar Blanco con la orquesta «Trocantes»

CASA BLANCA

Hoy y todos los días actuación: Hermanas Segura, Pepita Llavero y Adriana Peiró.

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO: 2 PESETAS

TOROS

LA DE INAUGURACION DE TEMPORADA EN ALICANTE

Alicante 3. — El día 3 de mayo será inaugurada la temporada taurina con la participación de Conchita Cintrón y los diestros Fermín Rivera, Pepe Luis Vázquez y Agustín Parra, según ha declarado el empresario de la plaza de toros de esta capital. A partir de dicho día se dará una novillada cada domingo para mantener la afición que va en aumento en toda la provincia. El empresario ha hecho a los citados tres diestros la curiosa promesa de que el que mejor quede en la corrida del día 3 será contratado de nuevo; oferta que ha hecho para que entre ellos traten de superarse.

Respecto a las tradicionales corridas del día de San Juan y del 29 de Junio, festividad de San Pedro, ha dicho que todavía no tiene nada ultimado, pues espera ver como se ofrecen Manolete y

WARNER BROS

la gloriosa marca mundial presentará los máximos valores de la pantalla

Charles Boyer

y Bette Davis

en EL CIELO Y TU

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

TROCADERO

Hoy noche Grandioso homenaje a la estrella cinematográfica

Rosita Montaña

— Y —
Eduardo de Córdoba

Actuarán en honor de los homenajeados

Pepita Llavero

bailarina

Pilar Blanco

estrella del baile español

Adriana Peiró

la aplaudidísima estrella del canto regional y las orquestas

MARIMBA y TROCANTES

Como final actuación de

Rosita Montaña

— Y —
Eduardo de Córdoba

BORN-CAPITOL

TODOS LOS DIAS
EL GRAN ACTOR INVENCIBLE

James Cagney

en

EL VAGABUNDO

MIERCOLES PROXIMO

LA APOTEOSICA VISION DEL MAGNO DRAMA QUE CONMOVIO AL MUNDO

JESUS DE NAZARET

LA INMACULADA PUREZA DEL REDENTOR EN UN FILM DE CRISTIANA FE Y CONMOVEDORA EMOCION

ISMAEL MERLO

y su Compañía de Comedias, se despiden del público de Palma en las funciones de hoy a las 6'45 tarde y a las 10'15 noche con el estreno de la farsa de Luis de Vargas

¿QUIEN ES USTED?

¡GRANDIOSO EXITO DE INTERPRETACION!

TEATRO PRINCIPAL

Mañana: Presentación de la Compañía de Comedias Cómicas que dirige el primer actor y director

FERNANDO VALLEJO con la preciosa comedia Argentina-Española

En un burro tres baturros
¡El mayor éxito cómico y dramático de Fernando VALLEJO!

Palacio AVENIDA

Presentará HOY

Un original y divertidísimo cuento de hadas de nuestra época

MIRIAM HOPKINS

RAY MILLAND

UNA CHICA RUBIA

Una comedia única, demostrativa de que el hombre, por una rubia, es capaz de todo...

¡Hasta de trabajar!

En el mismo programa Reestreno

EL MISTERIO DE VILLA ROSA

¡Un film de intriga apasionante!

¡PROXIMO MARTES! Magno acontecimiento

EL MISTERIO DE FISKE MANOR

Ida LUPINO Louis HAYWARD

Proyecciones simultáneas en

Protectora

Arruza a su regreso de América. Habló también de los precios abusivos que cobran los ganaderos por las corridas, que han subido este año de 20 a 30.000 pesetas cada una sin ninguna justificación, puesto que en el viaje que ha realizado por dehesas y cortijos ha podido comprobar que los pastos no escasean. Terminó diciendo que rebajarán un veinticinco por ciento los precios de las localidades con respecto a los fijados el año anterior. — Cifra.

¡Un éxito editorial en NORTEAMERICA!

Cabalgando SOBRE EL ARCO IRIS

NO ES: UN LIBRO DE GUERRA... UN LIBRO DE TESIS... UN LIBRO DE POLEMICA...

ES: UN LIBRO OPTIMISTA... UN LIBRO HUMANO... UN LIBRO MARAVILLOSO...

que nos ofrece

ROSEMARY TAYLOR

LA GENIAL AUTORA DE POLLO TODOS LOS DOMINGOS

y presenta EDITORIAL BRUGUERA

Precio del ejemplar, encuadernado en tela, 25 pts.

ULTIMA HORA

España

GUARIGLIA A MADRID

Barcelona. — Ha salido para Madrid el ex ministro italiano Guariglia.—Cifra.

GOYA DESCENDE DE GUIPUZCOA

San Sebastián 3.—El periódico «La Voz de España» publica un artículo en el que se da cuenta de que han sido encontrados en Fuentes de Iloca unos documentos que demuestran que el pintor don Francisco de Goya es de ascendencia guipuzcoana. Goya es un apellido vasco. A fines del siglo XII o principios del XVIII vivió un Goya natural de Guipúzcoa y se instaló en Fuentes de Iloca, allí contrajo matrimonio con una mujer también guipuzcoana, y de este matrimonio descendió la rama de los Goyas, de la que forma parte el glorioso pintor español.—Cifra.

EL ATENEO DE MADRID ABRE UN PERIODO PARA INGRESO DE NUEVOS SOCIOS SIN CUOTA DE ENTRADA

Madrid 3.— Al comenzar esta nueva etapa de su vida el Ateneo de Madrid hace un llamamiento a todos los intelectuales y estudiosos de España, invitándoles a que ingresen entre sus socios, con este fin el Ateneo ha acordado dejar abierto un período de solicitud de ingreso, exento de cuota de entrada, este período comprenderá, desde la fecha de publicación de esta nota, hasta el día 31 de mayo inclusive.—Cifra.

BANQUETE A PERSONALIDADES EXTRANJERAS

Madrid 3.— Con motivo de la estancia en Madrid de los señores don Eduardo Avilés Ramírez, Ministro de Nicaragua en Lisboa, y don Ignacio Rubio Malné, Secretario perpetuo de la Academia Nacional de la Historia de Méjico, el Instituto de Cultura Hispánica les ha obsequiado con un almuerzo en el Museo Naval que ha sido presidido por don Ramón Menéndez Fidal y al que han asistido el Secretario de la Legación de El Salvador don Rodolfo Darón Castro, el Secretario perpetuo de la Academia de la Historia, don Vicente Castañeda, el Catedrático de la Universidad Central y Académico de la Historia don Antonio Ballesteros, el Decano de la Facultad de Ciencias Políticas de la Universidad de Madrid, don Antonio Luna, el Secretario del Instituto de Cultura Hispánica y el Jefe de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Alvaro Emiriano, el Jefe de la Oficina de Información Diplomática, don Luis Lofendio y el Director del Museo Naval don Julio Guillén.—Cifra.

El Ministro de Educación Nacional irá a El Ferrol del Caudillo

E INAUGURARA UN NUEVO INSTITUTO

El Ferrol del Caudillo 3. — Se espera en este mes la llegada del Ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín. La visita del Ministro obedece a inaugurar oficialmente el nuevo Instituto de Enseñanza media recientemente construido en la nueva Plaza de España.

El honor del Sr. Ibáñez Martín y durante su estancia en esa ciudad se organizarán diversos agasajos. — Cifra.

RELOJERO

Puede aprender por correspondencia «EL TALLER DEL RELOJERO» Apartado, 190. — San Sebastián

Invitado por el Gobierno norteamericano marcha a Washington un representante del Ministerio de Agricultura

Lisboa 3. — En un «Clipper» de la Panamerican, ha salido para Nueva York, el señor Gabriel Buixó delegado del Ministerio de Agricultura español, que ha sido invitado por el Gobierno norteamericano para pronunciar varias conferencias de carácter técnico en los Estados Unidos.—(Efe).

FALLECE UN TIPO POPULAR DE CATALUÑA

Tarragona 3.—A la edad de 74 años ha fallecido Manuel Melich conocido en toda Cataluña con el popular sobrenombre de «Maji de les Timbales». Este título le corresponde al heraldo municipal que, vistiendo traje de estilo del medioevo y montado a caballo, precede todos los cortejos y comitivas, pregonando con un redoble de tambor todos los actos que se celebran de carácter popular. El fallecido llevaba cerca de cuarenta años desempeñando su típico cargo, que heredó de su padre, quien asimismo lo desempeñó por espacio de largo tiempo.—Cifra.

CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento»

Deportes

LA TRIUNFAL LLEGADA DEL SEVILLA

Sevilla. — A partir del medio día, mejoró el tiempo cesando la lluvia que cayó toda la mañana. Millares de aficionados se habían estacionado en la Puerta de Jerez, hoy Plaza de Calvo Sotelo, para dar la bienvenida al Sevilla. Fueron también muchos los partidarios del equipo que se trasladaron en vehículos a Alcalá de Guadaíra para recibir a los campeones. En los pueblos del trayecto, se hizo objeto a los futbolistas de grandes muestras de simpatía, especialmente en Alcalá de Guadaíra. Los sevillanos hicieron su entrada en la capital entre clamorosas ovaciones y vítores. López, Bustos, Alconero y Araujo no cesan de firmar autógrafos a las señoritas aficionadas.

La comitiva se organizó, siguiendo las avenidas de Queipo de Llano y José Antonio a la Plaza de San Fernando frente al Ayuntamiento.

Dicha plaza estaba ocupada por millares de personas no solo aficionadas al fútbol, sino también curiosos. La recepción oficial se hizo en la Sala de Colon del Ayuntamiento donde esperaban al equipo, el Alcalde, el Capitán General, el Gobernador Civil interino y otras autoridades, una representación de la Federación Sur y del Colegio de árbitros.

Los jugadores y acompañantes llegaron al Ayuntamiento en tres coches magníficos ricamente enjaezados a la andaluza. El Alcalde les dio la bienvenida en nombre de la ciudad. Los jugadores fueron también saludados por las autoridades y representaciones. El Alcalde dijo que el gran honor que había alcanzado el Sevilla lo compartía la ciudad con la mayor alegría, que lo mismo en el orden deportivo que en otras manifestaciones sabía dar pruebas de su vitalidad sevillana y española.

El Presidente del Sevilla Marqués del Contadero, que vino con el equipo en unión del Presidente de la Federación Sur Dr. Calderón agradeció el homenaje. Destacó el esfuerzo realizado por el equipo en la Liga y que sentía especial júbilo por ofrecer el galardón deportivo máximo a la Ciudad de Sevilla.

Seguidamente el Alcalde, Duque de Alcalá, entregó al entrenador del once Sr. Encinas y a los jugadores, sendas carteras de piel, conteniendo cada una 1.000 pesetas y unos gemelos de oro con el escudo del Sevilla y de la

Ciudad. Este obsequio lo recibieron también el portero Paquillo y Campanal.

Finalmente, López capitán del equipo se asomó al balcón y dió las gracias por el recibimiento a la multitud estacionada en la Plaza de San Fernando. Campanal pronunció luego unas palabras y afirmó que la Copa había sido ganada frente a un gran rival como es el Barcelona. Seguidamente los jugadores y autoridades fueron obsequiados con una copa de vino español.—Alfil.

UNA CARTA ABIERTA DEL PRESIDENTE DEL CORDOBA

Córdoba 3.—El presidente del C. D. Córdoba ha enviado al periódico «Córdoba» una carta abierta en la que refuta energicamente ciertas afirmaciones hechas en el periódico «Patria» de Granada que considera ofensivas para el club cordobés.— Alfil.

EXTRANJERO

DISCURSO DE BEVIN EN LA CONFERENCIA DE ALIMENTACION

Londres, 3. — En la sesión inaugural de la Conferencia de Alimentación, Bevin ha pronunciado un discurso en el que ha dicho:

«Esta Conferencia tiene ya una ventaja si se la compara con tantas otras, y es que según mi entender, no tiene nada que ver con la política propiamente dicha. Es signo de ello, el hecho de que en la presente ocasión figuran también delegados no sólo de los países neutrales, sino de los mismos que lucharon contra nosotros.

En efecto, esta Conferencia se ha reunido para estudiar temas puramente prácticos y de enorme trascendencia. El primero de los propósitos para los que ha sido convocada esta reunión, es el de estudiar las medidas que deben adoptar los países europeos para salvar el crítico período que

media hasta la próxima cosecha; sin embargo, hay que advertir que no es función de esta Asamblea la concesión de cupos de alimentos, puesto que esta función corresponde a otro organismo, pero todos nos damos cuenta de que en el mejor de los casos las cantidades de alimentos disponibles serán insuficientes y es preciso estudiar las medidas que se pueden adoptar para sacar de ellas todo el partido posible. A tal fin deben ilustrar los países que hayan realizado ensayos de uno u otro género con favorable resultado, asimismo si se hiciera necesaria la adopción de medidas que resultaran contrarias a los deseos de algunos Gobiernos, tendremos que estudiar la posibilidad de adoptar medidas en forma colectiva proporcional. No hay acuerdo completo en cuanto a las disponibilidades de alimentos con que se contará el año próximo, pero en todo caso es evidente que la próxima cosecha no significará el fin de todas las dificultades en nuestras despensas. Así, pues, aun suponiendo que esta conferencia no lograra otra cosa que exponer en forma aproximada la situación, no habremos perdido el tiempo»

Dijo seguidamente el Ministro de Asuntos Exteriores inglés, que otra tarea que incumbe a la conferencia es el estudio de las posibilidades de aumentar la producción agrícola a partir de la próxima cosecha.—(Efe).

DIALOGO EN MOSCU

Teherán 3. — Hoy se ha publicado la primera información acerca de las conversaciones sostenidas por el Jefe del Gobierno persa, Sultaneh, en su visita a Moscú. En una de las principales, celebrada con Molotov y Vichinski, dijo Molotov: «Estamos dispuestos a colaborar con Persia y ayudarles. Esperamos que omen en consideración nuestro punto de vista. Si no es así nuestra actitud se verá afectada.» El jefe del Gobierno persa prometió considerar este punto de vista

«Deben darnos ustedes una de-

mostración práctica de esto», insistió Molotov.

«Daremos esta demostración práctica», contestó Sultaneh, «a condición de que ustedes obren reciprocamente».

Molotov dijo después: «No olviden que abandonamos todos nuestros derechos en Persia hace un cuarto de siglo».

Sultaneh respondió: «Les agradezco su generosidad, pero la generosidad no es suficiente, necesitamos comprensión también».

Molotov declaró entonces que la U. R. S. S. estaba dispuesta a ayudar a Persia.—Efe.

REANUDACION DE RELACIONES FINANCIERAS

Londres, 3. — Gran Bretaña está negociando acuerdos con los Gobiernos de Hungría, Rumania y Bulgaria para reanudar las relaciones financieras, ha declarado en los Comunes el Secretario del Foreign Office, Bevin.—Efe.

LAS ELECCIONES ITALIANAS

Roma, 3. — Los resultados que se tienen de las elecciones municipales del último domingo, arrojan 6.805 actas para los cristiano-demócratas, que logran el dominio de 301 municipios, y 6.162 actas para el bloque de izquierdas.—Efe.

EL EMBAJADOR BRITANICO CONFERENCIA CON LOS DIRIGENTES POPULISTAS

Atenas, 3. — El embajador británico, Sir Lifford Norton, se entrevistará esta noche, se asegura en los centros oficiales de esta capital, con los dirigentes populistas. Anteriormente conferencia con el Regente Dámasinos, suponiéndose que la conversación se centró en estos dos puntos: la fecha del plebiscito sobre el regreso del Rey, que los monárquicos quieren que se celebre de aquí a un mes y que Inglaterra considera debe aplazarse hasta el año 1947, y la composición del futuro Gobierno populista de coalición de populistas y centristas. Parece que Canellopoulos, uno de los tres jefes del bloque centrista, insiste en que para la rápida celebración del plebiscito es preciso contar con la aprobación de Londres.—Efe.

Textos íntegros de las notas soviética e iraníana al Consejo de Seguridad

ENTREGA DE LAS NOTAS

Nueva York 3. — El Secretario general de la O.N.U., confirma que ha recibido de los representantes de Persia y de la Unión Soviética sendas comunicaciones relativas a la cuestión ruso-iraniana — Efe.

Nueva York. — Los miembros del Consejo de Seguridad se han reunido esta tarde extraoficialmente a las tres en la oficina de las naciones unidas sita en la Quinta Avenida núm. 10. Todos los miembros del Consejo de Seguridad estuvieron presentes con excepción de Andrés Gromyko, representante de la Unión Soviética. El Secretario general consideró con los miembros del Consejo ciertas cuestiones de protocolo y otros asuntos administrativos. Los miembros del Consejo de Seguridad también cambiaron opiniones acerca del procedimiento que ha de seguirse en el asunto de las quejas del Irán una vez recibidas las respuestas de la Unión Soviética y del Irán, así como sobre las peticiones formuladas por el Secretario general para que sea suministrada más información. El Consejo de Seguridad se reunirá hoy a las once de la mañana en el Colegio de Hunter. — Efe.

LA NOTA PERSA

Nueva York 3. — Texto de la carta del Irán a la O. N. U. fechada en 2 de abril de 1946. Señor: Como le dije en mi carta de 30 de marzo de 1946 me apresuré a telegrafiar a mi Gobierno en las primeras horas de la noche del 29 de marzo el texto completo de la comunicación de la que usted me envió el mismo día las dos proposiciones sugeridas por el Secretario de Estado Byrnes, sobre cuya contestación he recibido instrucciones para informar a usted y lo comunico así al Consejo de Seguridad el miércoles 3 de abril acerca de las siguientes respuestas: Primero, Usted pidió información por la situación actual de las negociaciones entre ambos Gobiernos con respecto a la intervención en los asuntos internos del Irán causa de la disputa inicial e informé que las negociaciones respecto a esto se entablaron de

acuerdo con la resolución acordada en el Consejo de Seguridad el 30 de enero de 1946. Sobre dichas negociaciones presenté un informe ante el Consejo durante la sesión de 27 de marzo de 1946. Dichas negociaciones de acuerdo con la resolución fechada en 30 enero de 1946, no han logrado resultado positivo alguno y los agentes, funcionarios y fuerzas armadas soviéticas continúan su intervención en los asuntos internos del Irán y siguen impidiendo que el Gobierno del Irán ejerza autoridad en la provincia de Azerbaidjan. Respecto a la evacuación de las fuerzas soviéticas del Irán no ha habido ni puede haber negociaciones.

La segunda pregunta era si la referida evacuación depende de la conclusión de acuerdos entre ambos Gobiernos sobre otros asuntos. El mejor modo de contestar a esta pregunta sería darle a usted una información exacta y sencilla sobre las conversaciones que han tenido lugar en Teherán desde que llegó a ésta el nuevo Embajador soviético. El 24 de marzo, víspera de la inauguración de las sesiones del Consejo de Seguridad, el Embajador soviético visitó al primer Ministro del Irán y le entregó tres notas. La primera anunciaba la evacuación del ejército rojo del Irán a partir del 24 de marzo y terminaba cinco o seis demandas. En dicha nota se mencionaban las condiciones de las que dependería la evacuación de las tropas.

La segunda nota trataba de la creación de una empresa mixta irano-soviética para la explotación de los pozos petrolíferos. La tercera nota trataba del Azerbaidjan y sugería que se crease alguna forma de gobierno autónomo. Pocas horas después de haber entregado las tres notas el Embajador soviético visitó otra vez al primer Ministro y basándose en un telegrama recibido de Moscú confirmó verbalmente la evacuación del Irán pero a condición de que no se presentaran circunstancias imprevistas.

Al protestar el primer Ministro contra dicho requisito y pedir explicaciones al Embajador soviético éste no pudo dar respuesta conveniente alguna. Tres días después el primer Ministro del Irán se refirió de nuevo a dicho requisito y dijo que la evacuación de las fuerzas soviéticas tenía que ser incondicional y que no podía estar de acuerdo con las propuestas soviéticas sobre el petróleo y el Azerbaidjan.

A esto el Embajador soviético contestó que debería consultar a Moscú sobre estos puntos y que no existirían causas de ansiedad, sino ocurrían circunstancias imprevistas. Esta manifestación no ha sido aclarada. Respecto a las dos notas, el primer Ministro ha expresado dos puntos de vista al Embajador soviético. Estos son: Primero, que la situación en la provincia de Azerbaidjan como la del Kurdistán debían regirse por la Constitución iraníana ya que la ley de los Consejos provinciales es un asunto interno que el Gobierno iraníano tiene que resolver por sí mismo. Que la creación de una compañía comercial por acciones con participación conjunta del Irán y de la Unión Soviética es asunto que debe ser aprobado en la próxima reunión del Parlamento después que las fuerzas soviéticas hayan sido retiradas del Irán y se hayan podido celebrar elecciones legales para organizar el XIII Parlamento. Tal es la situación actual de las discusiones sobre los puntos del petróleo y del Azerbaidjan.

En las últimas informaciones procedentes de mi Gobierno enviadas a mí entre el 1 y el 3 de abril se dice que no se ha llegado a acuerdo alguno ni se ha conseguido ningún convenio. El primer Ministro del Irán declara terminantemente que no ha aceptado ni puede aceptar nada que no se relacione con las condiciones de retirada de las fuerzas soviéticas y que la retirada del ejército rojo debe ser completa. Estas fuerzas debieron haber sido retiradas incondicionalmente del Irán para el día 2 de marzo o antes.

Que la evacuación de las fuerzas soviéticas del Irán no puede hacerse decorosamente depende de cualquier condición prevista o imprevista.

Al terminar permítame repetirle que al presentar estas disputas al Consejo de Seguridad el Gobierno del Irán no está animado de sentimientos hostiles hacia la Unión Soviética.

Es nuestra esperanza que el Consejo de Seguridad encontrará solución justa que fomente las relaciones amistosas para el futuro. 2 de abril de 1946.—Hussein Alla, Embajador del Irán.

LA NOTA SOVIETICA

Washington 3. — Texto de la contestación soviética al Consejo de Seguridad. Señor: En contestación a vuestra nota del 29 de marzo en la cual usted, de acuerdo con las instrucciones del Presidente del Consejo de Seguridad, pedía informes referentes al estado actual de las negociaciones entre los Gobiernos soviético e iraníano, sobre particularmente de la retirada o no retirada de las tropas soviéticas del Irán, está condicionado al acuerdo de los dos Gobiernos sobre otras gestiones, tengo el honor de informar a usted en nombre de mi Gobierno, lo que sigue:

Estas negociaciones han dado un entendimiento relativo a la evacuación de las tropas soviéticas del Irán que fue renovado el 24 de marzo de 1946 y la evacuación quedará completada durante el período de mes y medio como informé oficialmente al Consejo de Seguridad el 26 de marzo de 1946.

Así, esta cuestión referente a la evacuación de las tropas soviéticas fue solucionado por entendimiento entre el Gobierno soviético e iraníano. Con respecto a las demás cuestiones éstas no están relacionadas con la evacuación de las tropas. Como se sabe, la cuestión relativa a las cuestiones petrolíferas o a la constitución de una empresa de tipo mixto, fué planteada en el año 1944, independientemente de la cuestión de la evacuación de las tropas soviéticas.

Respetuosamente suyo Gromyko.

EL PARTIDO COMUNISTA DE LOS EE. UU., BRAZO DERECHO DE LA POLITICA EXTERIOR SOVIETICA

Nueva York.—Louis F. Dudene, ex director del periódico comunista de Nueva York «Daily Worker», y actualmente miembro del claustro de catedráticos de la Universidad católica de Notre Dame, en la ciudad de Bouthent, ha dicho en el Congreso de los Estados Unidos: «Sé por experiencia que el partido comunista de los Estados Unidos es el brazo derecho del departamento exterior de la Unión Soviética.» Agregó que se dió perfectamente cuenta de la política comunista el año pasado, cuando el comunista francés Jacques Duclos envió una carta a los comunistas norteamericanos condenando las asociaciones políticas, haciendo ver la necesidad de formar un partido revolucionario. Añadió que la política comunista es la de crear una hostilidad continua contra los Estados Unidos y perjudicar a la Unión americana. Respecto a la actitud comunista frente a la religión, manifiesta que ha quedado bien patente en la persecución religiosa que ha desplegado en Polonia y en Rutenia. Dudene, después de separarse del «Daily Worker» ingresó en el seno de la Iglesia católica, ha comparecido ahora en una sesión secreta de la Cámara de los Representantes con motivo de las investigaciones que se llevan a cabo sobre las actividades antiamericanas.—Efe.

UN PLAN DE RESURGIMIENTO

Méjico 3. — El director interino de la Oficina Internacional de Trabajo en un informe presentado en la conferencia Regional, dice que la América hispana ha iniciado un programa de industrialización y pleno desarrollo económico, que tiende a lograr la independencia en este respecto.

El porvenir de ese desarrollo será el fomento de los productos agrícolas, minerales y forestales de la América hispana.—Efe.